

## YA ESTA CONSTITUIDA

## LA LIGA DE LAS CLASES MEDIAS

De verdadero triunfo puede calificarse el resultado de las gestiones realizadas para constituir la Liga de las Clases medias y contribuyentes.

Como se recordará, á consecuencia de los artículos publicados en estas columnas por nuestro compañero «Taf», se inició un importantísimo movimiento de opinión, que cristalizó en el mitin del Frontón Central.

Después de aquel acto importante, y como consecuencia del mismo, la Comisión organizadora continuó con perseverancia su trabajo, convocó á repetidas reuniones y anoche ha tenido la fortuna de ver coronada su labor con un éxito que supera á todo cálculo en un país donde hasta ahora las clases medias se habían distinguido por su apatía y su abstención en la vida pública.

Sólo por lograr eso merecen un aplauso los organizadores de este movimiento, y ya que en estas columnas se inició la idea, justo es que encomiemos la labor realizada por los colegas que de este asunto han tratado por personas de tan inagotable perseverancia como los Sres. Orduña, Uceda, Prats, Prieto y Pazos, Serrano Jover, Lozano, marqués de Portuqualete, Alvarez Arranz, Domínguez y otros muchos que diariamente han consagrado su atención á realizar esta obra.

## La Asamblea.

Se celebró anoche, á las diez, en el domicilio social de la Liga, que provisionalmente se ha establecido en la Económica Matritense, gracias á la generosidad de ésta.

Presidió el acto el presidente de la Comisión, Sr. Uceda, que hizo un notable resumen de todos los trabajos realizados y tuvo frases muy sentidas para el teniente coronel de Artillería, que, por circunstancias de todos conocidas, no podrá asistir á la reunión, y al que se acordó dar el primer puesto honorario, en medio de grandes aplausos.

El Sr. Uceda encareció la necesidad de declarar constituida la Asociación y especificó cómo acababa de cumplir cuanto se le había encomendado.

Manifestó que á raíz de la celebración del mitin se había solicitado reiteradamente asistencia de S. M. el Rey en la Mayordomía de Palacio para cumplir el acuerdo de aquella magna Asamblea de comunicar al Monarca que habían sido entregadas á su Gobierno las conclusiones y para expresar su adhesión al jefe del Estado, como el más alto representante de los ideales de justicia y orden que todos perseguimos ver realizados.

Como aun no se ha tenido respuesta á la petición, á propuesta del Sr. Bordallo se acordó reiterarla una vez más respetuosamente.

## El reglamento.

Inmediatamente, después de algunas manifestaciones de varios asociados, se dió lectura por el Sr. Serrano Jover al reglamento, que es una obra completísima, de la que no podemos dar extracto.

Como se sabe, la Liga no tiene carácter político alguno, y así se hace constar; ha de atender constantemente á la defensa de los intereses de las clases medias, con actos públicos, creación de Cajas, Cooperativas, publicaciones, Cuerpos consultivos, propagandas incessantes, formaciones de censos, organizaciones de Comités, etc., etc. Una actuación constante, en fin, en la vida pública, para impedir que sean las clases medias las que vengan á pagar todas las cargas de la nación y del Municipio.

Seoies podrán serlo todos los españoles que se crean incluidos en esa clase, y colectivamente, todas aquellas Agrupaciones que en ella estimen oportuno tener su representación.

Las cuotas no podrán exceder nunca de dos pesetas al trimestre.

No es posible dar idea de todo el reglamento, que en breve se imprimirá y se repartirá entre los asociados.

Al terminar su lectura fué justamente aplaudido el Sr. Serrano Jover.

Se dió cuenta de las adhesiones recibidas, que se han convertido en inscripciones de socios y que suman un número enorme, siendo también numerosísimas las de provincias, donde se anuncia la constitución de organismos análogos, para llegar á la Federación nacional.

## El Comité ejecutivo.

Al procederse á la elección del Comité ejecutivo que ha de regir la Liga, el Sr. Uceda dió cuenta de las grandes dificultades con que se ha tropezado para hacer la propuesta de presidente, por el deseo de que fuera una personalidad sobresaliente, apartada de las luchas políticas.

Con escribir el nombre del propuesto basta y sobra, por tratarse de una figura venerable, de un gran maestro del Derecho español y de un patriota insigne.

Más de una vez ha rechazado el cargo de ministro de la Corona por no apartarse de su labor profesional, y hoy acepta la presidencia de la Liga. Con eso está expresado el honor que á la Liga dispensa y el concepto que de esa obra tendrá.

Se trata de D. Luis Díaz Cobeña, decano del Colegio de Abogados de Madrid y senador vitalicio.

Su nombre fué acogido con una salva estruendosa de aplausos.

El Comité quedó constituido en esta forma: Presidente, D. Luis Díaz Cobeña, decano del Colegio de Abogados y senador del Reino.

Vicepresidentes: D. Camilo de Uceda, abo-

gado y propietario; D. Luis Guedea, catedrático de la Facultad de Medicina y académico.

Secretario, D. Alfredo Serrano Jover, secretario de la Academia de Jurisprudencia. Vicepresidente, D. Antonio Vives, funcionario público.

Tesorero, D. José Rodríguez, agente de Cambio y Bolsa.

Vocales: D. Francisco García Molinas, senador del Reino y primer teniente alcalde; D. Carlos Prats, senador del Reino y presidente de la Cámara de Comercio; D. Godofredo Ballinas y Quiñones, coronel de Artillería; D. José Alvarez Arranz, abogado y concejal; doctor López Campello, secretario del Instituto Rubio; D. Faustino Prieto, propietario; D. Manuel Delgado Barreto («Taf»), periodista; D. Manuel de Carlos, diputado provincial; D. Federico Amat, médico.

La lectura de los nombres es acogida con grandes aplausos.

El coronel Sr. Ballinas, que había sido elegido tesoro, rogó que se le admitiera la renuncia por razones de índole privada muy respetables, y entonces la Asamblea eligió por aclamación al conocido agente de Bolsa don José Rodríguez.

Terminó la reunión en medio del más grande entusiasmo, con un voto de gracias á la Comisión organizadora.

## Primeros trabajos.

Los individuos del Comité que se hallaban presentes se reunieron para cambiar impresiones sobre las primeras campañas que han de realizarse en favor de la referida clase media.

Se ruega á cuantos desean inscribirse en la Liga que lo hagan lo antes posible, enviándole nota al secretario de la Liga de la Clase media, plaza de la Villa, 3.

## SUCESO SANGRIENTO

## Agresión de un consumidor

Porque no le convidan, mata á uno y hiera á otro.

HUELVA. (Lunes, noche.) Al regresar de un huerto de su propiedad el conocido industrial D. Francisco Díaz Gómez y su hermano D. Pedro, entraron en la Venta de la Pava con propósito de refrescar.

El consumidor Domingo Gómez Villegas les instó á que le convidaran, á lo que no accedieron, por la forma descompuesta y poco atenta de la petición.

Se cruzaron algunas palabras, pocas, y el consumidor salió de la venta y se apostó en la calleja de Viaplana, por donde necesariamente tenían que pasar los hermanos Díaz.

Cuando llegaron éstos se acercó Domingo y les dijo:

—Aquí estamos todos. Cambiaron algunas frases, y cuando los Sres. Díaz Gómez menos podían esperar, el consumidor sacó rápidamente un pistón y disparó sobre aquéllos.

Recibió D. Francisco una herida mortal, que le ocasionó la muerte al ingresar en el Hospital.

También D. Pedro resultó gravemente herido. Se dice que el agresor está contuso. No ha sido detenido.

El suceso es muy comentado, pues las víctimas son personas muy conocidas.

En la puerta del Hospital se agrupa el público, que comenta con tonos de indignación la injustificada agresión del consumidor.

Cuando llegaron al Hospital las personas de la familia de los hermanos Díaz se desarrollaron escenas emocionantes.

## ¡VAYA UNA SEÑORA!

## La reina de los contrabandistas

## A la cárcel.

BERLIN. El Tribunal correccional de Kempen ha juzgado á la señora Osel, una dama muy peligrosa que era denominada, en toda la región del lago de Constanza, «la reina de los contrabandistas».

Había nacido en Rorschach (Suiza), y hace algunos años fundó en dicha ciudad helvética un comercio en gran escala de sacarina.

Dicho comercio empleaba muchos dependientes y agentes, y hacía negocios muy lucrativos, ya que adquiría el género por medio del contrabando.

La instrucción judicial ha demostrado que la agencia comercial de la señora Osel recibía semanalmente de Zurich cientos de kilos de sacarina que eran introducidos fraudulentamente en Alemania, donde dicho artículo está prohibido, lo que hace que su venta sea lucrativa en extremo.

La señora Osel cometió en febrero último la imprudencia de ir á Constanza.

Denunciada á los aduaneros, éstos trataron de prenderla.

Ella subió á bordo de un «auto», que se lanzó á toda velocidad hacia la frontera suiza, distante medio kilómetro.

Se hubieran escapado seguramente á no ser por una avería del motor.

Mientras la compañía el «chauffeur» llegaron los aduaneros y prendieron á la señora Osel.

El fiscal, en la vista del proceso, pidió para la acusada cinco años de presidio.

Ella, al oírle, sufrió un síncope.

Los jueces se compadecieron y la condenaron solamente á quince meses de cárcel y 14.000 marcos de multa.

## VIAJE DEL MINISTRO DE FOMENTO

## Llegada á Cádiz.

CADIZ. (Lunes, tarde.) A bordo del vapor «San Fernando», de la Transatlántica, ha llegado el ministro de Fomento.

Venia desde el Puerto de Santa María con el diputado D. Dionisio Pérez, el gobernador, Sr. Echanove, el ingeniero jefe Sr. Martínez y otros señores.

Antes de desembarcar dieron un paseo por la bahía, recorriendo los astilleros y las obras del puerto.

En el muelle le esperaba el alcalde, señor Rivas, Comisiones del Ayuntamiento y la Diputación, el general Zubía y una compañía de Alava con bandera y música, que fué revistada por el ministro.

Después de un breve descanso salió la comitiva, recorrió la plaza de San Juan de Dios, deteniéndose ante la estatua de Moret, y siguió recorriendo la brecha de la muralla, pudiendo apreciar los enormes daños causados.

Descendió después el ministro, acompañado de los ingenieros Sres. Gilabert y Martínez, hasta la zapata de las murallas.

Pidió que se activara el expediente para que llegue á Madrid antes del 10 de mayo, y poder presentarlo á las Cortes.

Después visitó la brecha abierta junto á los cuarteles, acompañado del coronel de Ingenieros Sr. Navarro.

Seguió por el campo del Sur, visitando el Hospicio Provincial, donde firmó en el álbum.

Recorrió el parque Genovés y las principales vías de la población, visitando el Museo Iconográfico.

Por último llegó al Ayuntamiento, donde recibió á las distintas personalidades en la Sala Capitular.

## Un banquete.

CADIZ. (Lunes, tarde.) En el salón del Ayuntamiento se ha celebrado el banquete en honor del ministro de Fomento.

Presidieron el Sr. Villanueva y el alcalde, y asistieron todos los diputados y otras distinguidas personalidades, sumando un total de 50 comensales.

## Discurso del alcalde.

Al descorcharse el champagne ofreció el alcalde el banquete al ministro, pronunciando un discurso elocuentísimo.

Deplora que no se disponga de más tiempo, para demostrar al Sr. Villanueva la gratitud de Cádiz, y que la modestia del agasajo no corresponda á las bondades y á la personalidad del ministro.

Dice que Cádiz no puede olvidar que fué el Sr. Villanueva quien firmó la concesión de las obras del puerto, del que espera la ciudad un gran porvenir.

Recuerda las obras ejecutadas en las murallas, reconociendo que se deben á la buena voluntad del ministro, cuya gestión es garantía de otras obras para el porvenir.

Dice del Sr. Villanueva que es un ministro moderno, que aprecia de cerca las necesidades de los pueblos, para remediarlas desde el Poder.

Termina dando vivas al Rey y al Gobierno, que son contestados con una ovación y vivas al ministro.

## Discurso del ministro.

El Sr. Villanueva da las gracias, emocionado ante el afecto de los gaditanos, representados por su digno alcalde.

Recuerda su satisfacción cuando hace diez años autorizó la concesión para las obras del puerto, y dice que espera que en el porvenir sea Cádiz lo que debe ser.

Recuerda, con tristeza, al ilustre Moret, comparando este recuerdo con el que en Alicante dedicó á Canalejas.

Dice que no debe atribuírsele ninguna gestión, porque todas ellas se deben á S. M. el Rey, que, cuidadoso del bienestar de su pueblo, no escatima nada que sea preciso.

Los asistentes al acto interrumpen el discurso del Sr. Villanueva con calurosos vivas al Rey.

Sigue el ministro diciendo que él sólo se limita á representar al Monarca en sus deseos, y termina brindando por la prosperidad de Cádiz, que debe ser el puerto único de España.

Al sentarse el Sr. Villanueva estalla una ovación, con repetidos y entusiastas vivas al Rey y á Cádiz.

## Después del banquete.

CADIZ. (Lunes, noche.) Después del banquete, el ministro conferenció en la sala de sesiones con el diputado Sr. Gómez Aramburo sobre ferrocarriles estratégicos, interesándole el Sr. Aramburo la aprobación de la reforma del trazado para construir estación en Chiclana.

El ministro ofrecióle interesarse por la petición.

Después D. Valentín Vargas pidió apoyo al ministro para proseguir en sus descubrimientos de tumbas fenicias.

El ministro recibió después á varias personalidades, teniendo para ellas frases afectuosas.

## A la estación.

Momentos después el ministro, acompañado de los diputados Sres. Lavilla y Pérez, dirigióse á la estación, donde acudió á despedirle un enorme gentío.

El ministro montó en el expreso, oyéndose en aquel momento entusiastas vivas al Rey, á Cádiz y al ministro.

El alcalde y el gobernador acompañarán á éste á San Fernando y Jerez.

## Máquina inutilizada.

SEVILLA. (Lunes, noche.) La máquina del tren expreso en que venía de Cádiz el ministro de Fomento se inutilizó entre las estaciones de Lebrija y El Cuervo.

Se pidió auxilio al depósito de máquinas de Utrera, y mientras llegaba fué utilizada la locomotora de otro tren ascendente, que remolcó al expreso hasta Lebrija.

En esta estación quedó el tren esperando la máquina enviada desde Utrera, y cuando ésta llegó, continuó el viaje.

## Esperando al ministro.

En Utrera esperaba al Sr. Villanueva el expreso Sr. Rodríguez de la Borbolla, quien le habló de las obras de defensa del barrio de Triana contra las inundaciones.

Hizo ver al ministro de Fomento que determinadas obras que se pretendían ejecutar en la margen derecha del Guadalquivir constituirán un grave peligro, principalmente en las avenidas, para el barrio mencionado.

El jefe de la sección de Hidráulica del ministerio, Sr. Gelabert, dió cuenta al ministro de la tramitación que lleva este asunto.

Durante el trayecto hasta Sevilla conversaron de otros asuntos de interés para esta población, donde llegó el expreso con una hora de retraso.

## Cosas madrileñas

## LA FIESTA DE LOS EXPLORADORES

Hemos querido dar una muestra de consideración y aprecio á los simpáticos muchachos que pertenecen á la patriótica institución de los Exploradores de España, publicando íntegras las notas que la sección de cronistas, formada por chicos de doce á quince años, nos facilitó ayer. Pero debemos algo más á nuestros lectores y á la patriótica institución, y esa deuda vamos á pagarla con estas líneas.

Hemos dado publicidad á la reseña de la fiesta, con algunos lunares, con algunas omisiones disculpables; pero no hemos dado nuestra impresión ni hemos reflejado la impresión que la fiesta produjo en el público que acudió á presenciársela; millares de personas, en las que nunca con más razón que ahora puede repetirse la estereotipada frase, estaban representadas todas las clases sociales, puesto que desde SS. MM. los Reyes hasta los menestrales más humildes, estuvieron confraternizando en la hermosa fiesta cultural ayer celebrada.

En la tribuna regia oímos al Rey, siempre amante del progreso de la Patria, elogiar de manera franca y concluyente la labor realizada por la noble institución.

El obispo de Sión también la tribuló elogios, viniendo con sus frases á desmentir, de una manera rotunda, que la obra de los Exploradores de España sea una labor de masones.

El ministro de la Guerra, admirándose de los resultados obtenidos por los organizadores de la institución, hizo un donativo de importancia, y el de la Gobernación, espíritu abierto á toda idea noble y patriótica, expresó su satisfacción, aludiendo á la necesidad de que el Gobierno coopere de una manera decidida á la obra de los Exploradores.

También en la tribuna regia surgió la idea de recompensar honoríficamente al capitán D. Teodoro Iradier, que, lanzando su magno proyecto de la creación de los Exploradores, en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha realizado la grande empresa que hoy admira España entera.

La impresión que produjo en el público la presencia de millares de muchachos «sabiendo hacer cosas» fué gratísima y la demostración inmediata. Varias damas aristocráticas dieron pruebas de su entusiasmo por la patriótica institución, costeano el uniforme de varios Exploradores pobres, y el ejemplo de las damas ha sido imitado por varios caballeros, que han hecho idénticos ofrecimientos.

Los que no pueden desprenderse de dinero, por la sencilla razón de carecer de él, dieron lo que tenían, de no menos valor; dieron su entusiasmo, sus aplausos, que es la mayor recompensa á que aspiran los organizadores de la institución.

Algunos periódicos, por error disculpable, han dicho que entre los Exploradores figuran niños de cinco á seis años. No, en los grupos «Exploradores de España» no figura ninguno menor de diez años, y si alguno ha vestido el uniforme de los Exploradores habrá sido por la misma razón que algunos papás visten á sus retoños de obispo ó de capitán general. Y hay más, que conviene que se sepa: en las excursiones se tiene en cuenta la edad de los muchachos, y sólo concurren á las que son largas los mayores de catorce años.

La institución de los Exploradores de España, que tiende á vigorizar las fuerzas físicas de una generación que empieza, no iba á cometer la torpeza de aniquilar á los muchachos con ejercicios superiores á sus facultades.

El temor de incurrir en omisiones nos impide citar los nombres de los que han ayudado al Sr. Iradier en la magna labor que en poco tiempo han realizado; pero el instinto popular, que pocas veces se equivoca, tributaba sus aplausos al capitán Iradier y á ellos unimos los nuestros.

No somos amigos de personalismos; pero la obra de los Exploradores de España se debe á ese gran hombre, é imitando á los boy-scouts, lanzaré un viva, para que mis lectores me lo contesten con el pensamiento: ¡Viva el capitán Iradier! ¡Viva! ¡Viva! ¡Hurra!

EL GACETERO DE LA VILLA.

## GRAN MUNDO

Hoy habrá una comida, seguida de recepción, en la Embajada de Alemania.

—La *Epoca* anuncia que se encuentra en Madrid, donde pasarán algunos días, los duques de Devonshire, pertenecientes á una de las más ilustres familias de la nobleza del Reino Unido, y señores que ocupan importantes puestos en la Corte del Rey Jorge.

El duque actual, Víctor Cristián William Cavendish, sobrino del duque anterior, ocupa una posición en la Alta Cámara por su título de lord Cavendish. Es mayordomo y tesoro de la Casa Real.

Está casado con lady Evelyn Fitzmaurice, dama muy distinguida, que tiene en Palacio el cargo de camarera del guardarropa de la Reina.

Los duques de Devonshire fueron siempre personalidades ilustres de la alta aristocracia inglesa, y ocuparon altos puestos políticos y palatinos, siendo algunos de ellos Virreyes de Irlanda.

En la historia del arte, el título de Devonshire ha sido inmortalizado por insignes artistas del siglo XVIII, como los pintores Reynolds y Gainsborough y el escultor Canova, que copiarán la figura de la duquesa Georgina, hija del conde Spencer, famosa por su extraordinaria belleza, su ingenio y su talento de escritora.

La duquesa Georgina intervino en la política y fué muy amiga del célebre Fox. Conocida es la anécdota que á este propósito se cuenta de unas elecciones, en las que la famosa duquesa trabajaba con gran entusiasmo á favor de aquel político. Se dice que para ganar la voluntad de un carnicero, gran elector, la bella duquesa le permitió que la diera un beso, á cambio del voto.

Los duques de Devonshire poseen en su palacio de Londres y en el de Chatsworth y alguna otra residencia, un verdadero museo de obras de arte, que uno de sus antepasados adquirió á gran precio, en los principales países del continente.

—El marqués de Elduayen se encuentra en Biarritz.

—El ministro de la República Argentina, Sr. Wilde, se encuentra muy mejorado de la fuerte gripe que ha padecido.

Mucho celebramos su alivio.

MADRIZZY

## SUCESO TRAGICO

## El domador y la pantera

## El público se horroriza.

PARIS. En una menagerie establecida en la feria del boulevard Ornano ha ocurrido esta noche un suceso, que ha impresionado dolorosamente al numeroso público que lo ha presenciado.

Uno de los números del espectáculo consistía en la exhibición de una pantera amaestrada.

De la dirección de los ejercicios de la fiera estaba encargado, como domador, un muchacho de diez años.

Esta noche la pantera no respondió con tanta docilidad como otras veces á las indicaciones del joven domador.

Hallábase tan excitada, que los empleados de la menagerie han tenido que adoptar precauciones, en previsión de una desgracia.

Las precauciones han sido inútiles. En un momento de gran irritación la pantera se ha lanzado sobre el muchacho, haciendo presa en una pierna.

Ha lanzado el público un grito de horror, y lleno de pánico, por temor á que la fiera, después de destrozar al domador, pudiera ganar la sala, ha comenzado á abandonar atropelladamente la menagerie.

Los empleados, y con ellos un hermano del domador, de más edad que éste, han acudido con presteza á socorrer al pobre muchacho.

El animal no soltaba su presa, y en vista de ello, el hermano de la víctima ha disparado un tiro á la pantera, matándola.

Inmediatamente ha sido retirado el joven domador, á quien se le han prestado los auxilios que requería la gravedad de su estado.

Se teme que no sea posible salvar su vida.

El escaso público que quedaba en la menagerie al ser muerta la pantera, ha desfilado silenciosamente, muy emocionado por el sangriento suceso.

## DE AVIACION

## «Records» en línea recta.

PARIS. El aviador Guillaux, que salió ayer de Biarritz y pasó por París, ha llegado felizmente al Norte de Holanda, después de haber recorrido 1.300 kilómetros en línea recta, viniendo á Gisbert, que con su reciente viaje á España, en el que llegó á Medina del Campo, no recorrió más que 1.020.

Mañana emprenderán el viaje hacia Berlín y Varsovia otros aviadores que aspiran al mismo campeonato.

Entre los aviadores que saldrán mañana figuran Vedrines y Brindejone.

## Seguin.

MARSELLA. El aviador Seguin, que tiene hace tanto tiempo proyectado el viaje á las Baleares, salió esta mañana en biplano y con un pasajero, persiguiendo otra dirección y por tierra.

## Muerte de Harrison.

LONDRES. El aviador Harrison ha caído con su aeroplano de una altura de 400 metros, matándose.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
29 de abril de 1863.

LONDRES, 28. De las extensas explicaciones dadas por lord Russell relativas al conflicto con los Estados Unidos, resulta que el Gabinete de Washington va cediendo de sus exageradas pretensiones sobre las maletas de correspondencia cogidas a bordo de los buques apresados.  
El ministro ha manifestado reserva sobre las negociaciones, que continúan, y sólo ha dicho que el examen legal de la conducta de las autoridades federales continúa aun en Londres por parte de los consejeros de la Corona.

PARIS, 29. El *Monitor* publica hoy el siguiente parte, fechado en Orizaba el 26 de febrero:

«Cerca de Cholula ha habido un brillante encuentro, en el cual quedaron en el campo 200 mejicanos muertos y 50 fueron hechos prisioneros.

Los franceses ocuparon el camino de Puebla á Méjico en la noche del 23 al 24 de febrero y abrieron atrincheramiento delante de San Juan.»

### HORRIBLE MISTERIO

#### ¿Ha matado á los trece niños?

Pesquisas.

BERLIN. Ayer falleció en Francfort una mujer muy pobre, que vivía completamente sola en una casucha de los arrabales.

Varios vecinos la auxiliaron en sus últimos momentos.

Pero se fijaron en algunas anomalías y presentaron una denuncia ante las autoridades del barrio.

La Policía realizó un registro. Encontró en un sótano de la casucha trece cadáveres de niños de ambos sexos y de varias edades.

Algunos de los cuerpecitos presentan mutilaciones bárbaras.

Otros parecen desenterrados. La autopsia aclarará algo el misterio que envuelve tan horrible asunto.

La mujer que vivía en la casucha hacía una vida muy extraña.

Casi nunca salía más que de noche. No recibía visitas; pero dos veces, que recuerden los vecinos, llamaron á su puerta mujeres enlutadas.

Hace algún tiempo que desaparecieron de Francfort algunos niños de familias pobres. Estos denunciaron el hecho á la Policía.

Se supuso que habían sido robados por una tribu de zingaros.

No se habla de otra cosa en Francfort.

### Sucesos en Portugal

Más detalles.—¿Radicales, monárquicos ó sindicalistas?

LISBOA. Han sido presos el general retirado D. Fausto Guedes, presidente de la Federación republicana radical; los capitanes Carraceda de Andrade y Lima Díaz, y los tenientes Lobo Pimentel y Ernesto Dos Santos, de la Guardia republicana (antigua Guardia municipal).

Todos ellos se dicen radicales. Los presos hasta ahora son unos ciento cincuenta, y de ellos, unos están en el cuartel «República», y otros en el castillo de San Jorge.

La Federación radical es una entidad híbrida, donde se reúnen sindicalistas expulsados de las Sociedades de resistencia por sus tendencias anárquicas, monárquicos y algunos republicanos extremistas descontentos.

El Gobierno dice que la intención es monárquica y que se quiso engañar al ejército con vivas á la República.

Se esperaba que, una vez salieran las tropas de los cuarteles, se haría de ellas un instrumento para determinados fines.

El asunto todavía no aparece muy claro. Sin duda, el movimiento era preparado desde larga fecha.

Recientemente hubo una explosión de dinamita en la casa de un joven relojero, anarquista, que tenía montado un taller de bombas.

Créese que trabajaba por cuenta de los que se sublevaron ayer por la mañana.

Los periódicos recuerdan que algunos furibundos sindicalistas fueron hace poco al Alemtejo á preparar una huelga general de obreros del campo.

Se les detuvo y se les encontró encima manifestos monárquicos.

La Prensa adicta al Gobierno afirma categóricamente que todos los sindicalistas, anarquistas y republicanos extremistas que procuran, en todas las ocasiones, perturbar el orden, están á sueldo de los monárquicos y sirven los planes de éstos.

Se dice que algunos de los oficiales presos serán puestos en libertad por no resultar contra ellos cargo alguno.

Los maletines de bombas repartidos en la Federación son de piel de Rusia y muy lujosos.

Los conspiradores parecían disponer de recursos abundantes.

El Gobierno está decidido á proceder con toda energía.

Ningún periódico lisboeta se solidariza con la intención.

Todos la reprueban energicamente.

Lisboa presentaba ayer su aspecto normal. Sin embargo, no se habla más que de los sucesos.

Estos no han repercutido en provincias, donde la tranquilidad material sigue siendo absoluta.

### ÚLTIMAS NOTICIAS

¿Son monárquicos?

LISBOA. El capitán Pereira ha sido preso en Cintra.

También está preso el oficial de Marina Sr. Andrea.

Han sido llevadas al laboratorio de Artillería cuatro bombas encontradas delante del cuartel del regimiento de Infantería núm. 5.

La Policía y los grupos civiles vigilan para que no vuelva á turbarse el orden.

La calma es completa, pero no se habla más que de lo sucedido.

Las tropas siguen acuarteladas. Parece comprobarse que la titulada Federación radical era un centro formado por sindicalistas y monárquicos.

Ultimamente ingresaron en él algunos republicanos, que ignoraban los verdaderos propósitos de los jefes de la entidad.

El Gobierno venía sospechando de ésta, y la Policía la vigilaba.

Por eso, cuando comenzó el movimiento, fueron presas algunas personas que debían ponerse á su frente.

Los carbonarios dicen que ningún miembro de su organización resultó comprometido.

Tan poco lo están los afiliados á los diversos grupos republicanos organizados, demócratas-radicales, Unión republicana, evolucionista é independiente.

Varios de los soldados presos por figurar sus nombres en las listas de socios de la Federación, dicen que creían que ésta era republicana y legal.

Se supone que en breve la mayoría de los detenidos serán puestos en libertad.

Alfonso Costa ha dicho que se procederá dentro de la ley, pero con toda energía.

Se afirma que los presos contra quienes aparezcan cargos serán llevados á Madera, y allí juzgados por un Consejo de guerra.

El *Almirante dos Reis* está dispuesto á zarpar al primer aviso.

### LOS PIRATAS CHINOS

#### El asalto á un vapor inglés

LONDRES. El capitán Saudeman, agente de una Compañía inglesa de vapores en Hong-Kong, ha enviado al director de dicha Compañía en Liverpool un informe detallando un audaz asalto á un buque inglés por piratas chinos.

Disfrazados con trajes europeos, unos sesenta chinos, armados hasta los dientes, subieron á bordo del buque inglés *Taiton*, fondeado en la rada de Hong-Kong, y confundieron entre los 500 pasajeros ya embarcados.

Cuando el buque comenzó á navegar lejos de la protección de la costa, se dió una señal y en seguida una docena de piratas rodearon al capitán Holmes, al segundo de á bordo y al jefe de maquinistas, amenazando con matarlos si se resistían.

Todos fueron amarrados y encerrados en el camarote del capitán.

Un marinero que se negó á obedecer las órdenes de los piratas fué muerto en el acto de un tiro de revólver.

El timonel, que se negó á llevar el buque á la costa para encallarlo, sufrió igual suerte.

Durante ese tiempo, los pasajeros, aterrados, eran despojados de cuanto llevaban en los bolsillos, y los que no entregaban rápidamente el dinero sufrían el fuego de los revólveres de los bandidos.

Cuando terminaron el saqueo, y después de coger las armas y las municiones que había á bordo, los piratas intentaron echarlo á pique, y luego tomaron los botes y desaparecieron.

El *Taiton*, que llevaba en el mástil la señal «Atacado por piratas», fué visto por otro buque inglés, el cual le prestó auxilio, remolcándolo hasta Hong-Kong.

He obtenido con *Nestarin* excelentes resultados en el destete y en caso de insuficiencia nutritiva. (Dr. Morales, Inst. Santander).

### SALVAJE ATENTADO

#### Una bomba en Indochina

HANOI. En uno de los barrios más animados y populosos se ha cometido un atentado por la dinamita que ha producido gran indignación.

Un desconocido se acercó, sin ser observado, hasta cerca de la terraza de un café de la calle de Paul Bert, y arrojó á ella una bomba.

Esta fué lanzada contra un grupo que formaban varios militares y funcionarios franceses y otros indígenas.

La explosión fué formidable. Dos comandantes franceses quedaron muertos en el acto.

Además, resultaron gravemente heridos otros ocho contumelios, de los cuales tres eran funcionarios franceses y cinco indígenas.

El autor del suceso pudo escapar, protegido por la confusión que se produjo en los primeros momentos.

Aunque con certeza nada se sabe, supónese que el atentado ha obedecido á un complot, tramado por los partidarios del pretendiente al trono de Annam

### LA GUERRA EN LOS BALKANES

#### Austria, furiosa

Intervendrá sola.

LONDRES. *The Daily Telegraph* publica un largo despacho de Viena, que le ha dirigido su corresponsal en la capital austriaca, doctor Dillon.

Dice éste que las noticias llegadas acerca de lo acordado en la reunión de los embajadores han causado en toda Austria profunda irritación.

Véase claro que las Potencias no quieren ayudar á Austria á someter á Montenegro, que si tomaron parte en el bloqueo fué por evitar mayores males y que su intención es dar largas al asunto y cansar á la diplomacia austrohúngara, obligándola así á que acepte los hechos consumados.

Afirma el doctor Dillon que Austria, sola, arrostrará el conflicto y no se detendrá ante ninguna consideración.

#### Montenegro se ríe de todo

Nota que no sirve de nada.—Skutari ó la muerte.—Proclama del Rey Nicolás.

VIENA. Ayer, el ministro de Rusia en Cetina recibió instrucciones de su Gobierno. Los demás representantes de las Potencias ya las tenían.

Reunióse el Cuerpo diplomático bajo la presidencia del decano y envió aviso al ministro de Negocios Extranjeros, diciéndole que aguardará, á las diez y media, la visita colectiva de los ministros de las Potencias, pues éstos debían entregarle una nota, en nombre de los Gobiernos respectivos.

El ministro montenegrino dijo que no concurriría á su despacho por ser domingo y celebrarse además las fiestas de la Pascua rusa.

En vista de ello le enviaron la nota á su casa.

En ella, las Potencias que sostienen el bloqueo exigen de Montenegro evacue Skutari. No fijan plazo para ello.

Créese que la respuesta de Montenegro será negativa.

Por otra parte, ya la ha dado el Rey Nicolás de una manera indirecta.

Ha dirigido una proclama á la población de Skutari, en que dice que Montenegro no la evacuará suceda lo que suceda.

La consigna de los montenegrinos es «Skutari ó la muerte».

#### ¡Vaya una jugarreta!

VIENA. Ha causado gran sensación la noticia de la actitud de Essad pachá, heroico defensor de Skutari.

Cuando se rindió tenía medios de sobra para resistir aún tres ó cuatro semanas.

Sin duda, el Rey Nicolás le propuso una fórmula.

Esta, por lo visto, consistía en dejarle salir con su ejército y su artillería y ayudarle á que se haga Príncipe independiente de Albania.

Essad pachá, albanés noble, de una familia rica y poderosa, cuenta en Albania con grandes elementos y puede arrastrar á muchas tribus.

El Rey Nicolás, diplomático habilísimo, convencióle de que era absurdo que siguiera resistiendo y derramando sangre para defender una plaza á que Turquía había renunciado ya.

Essad lo comprendió así, y dejando Skutari en poder del Rey Nicolás, salió con 25.000 soldados, entre nizam y voluntarios albaneses, y varias baterías de cañones de tiro rápido y ametralladoras.

Dirigióse á Alesio, puerto albanés sobre el Adriático, y acampó en sus afueras.

Toda la población salió á recibirle. Conferenció con los notables, y éstos se comprometieron á obedecerle.

Ayer hizo Essad pachá su entrada triunfal en Alesio.

Recibióle con salvas de artillería. Se proclamó Soberano independiente de Albania y le juraron fidelidad las autoridades locales y muchos jefes de tribu.

Por la tarde, después de dejar guarnición, salió para Tirana, donde organizará el Gobierno y fijará su residencia.

Los albaneses acuden á miles á engrosar las filas de su ejército.

Muchas de las tropas regulares que ha tenido á sus órdenes en Skutari, y que sienten por él cariño y admiración, se han comprometido á seguir su causa.

En los círculos gubernamentales austriacos se cree que Essad pachá destituirá de sus pretensiones mediante una indemnización en metálico.

Pero personas que conocen al heroico defensor de Skutari afirman que no es hombre que ceda fácilmente.

#### El duque, desiste.

PARIS. Los periódicos publican una carta del duque de Montpensier.

En ella dice éste que desiste de sus pretensiones al Trono de Albania y que seguirá siendo siempre ciudadano francés.

#### La aventura de Essad.

PARIS. Ismail Kemal-bey, jefe del Gobierno provisional de Albania, que se encuentra en París, ha manifestado que la aventura en que se ha metido Essad pachá, el defensor de Skutari, ó es una traición ó es una locura.

Una traición, porque con la rendición de Skutari ha decapitado á Albania.

Una locura, porque la situación que con su actitud se ha creado Essad es difícilísima.

Es cierto que pertenece á una noble familia albanesa; pero no es menos cierto que care-

ce de influencia suficiente para hacerse proclamar Príncipe de Albania.

Cree el jefe del Gobierno provisional que las tropas que Essad pachá ha sacado de Skutari acabarán por abandonarle.

Quedan cinco batallones.

VIENA. Los montenegrinos, con el Príncipe Danilo á la cabeza, van saliendo de Skutari.

Se dirigen hacia el Norte. En Skutari quedan cinco batallones.

En los Círculos políticos de Viena existe la impresión de que Montenegro acabará por abandonar voluntariamente la plaza conquistada.

Los aliados.

BELGRADO. En contra de lo que dicen las noticias de origen austriaco, los aliados se hacen solidarios de la conducta de Montenegro, contra cualquier acción militar contraria á dicha pequeña nación.

#### Las Potencias contra Montenegro

Pidiendo la evacuación de Skutari.

LONDRES. El representante de Montenegro ha recibido de los representantes de las Potencias una comunicación que dice lo siguiente:

«Tenemos el honor de declarar colectivamente al Gobierno real de Montenegro que la toma de Skutari no modifica las decisiones adoptadas por las Potencias con relación á los límites de Albania.

En su consecuencia, debe ser evacuada la plaza en el plazo más breve posible y entregada á las Potencias, á quienes representa el comandante de las fuerzas navales internacionales.

Le invitamos á dar una pronta respuesta.»

Noticia confirmada.

PARIS. En el ministerio de Negocios Extranjeros han confirmado la noticia de la entrega al representante de Montenegro de la comunicación en que las Potencias reunidas piden la inmediata evacuación de la plaza de Skutari.

Salida de los albaneses.

ROMA. Noticias de Skutari dicen que después de la marcha de Essad pachá salieron los albaneses, dejando en la plaza únicamente los heridos y los enfermos.

Actitud de Djavid pachá.

CETIGNE. Por noticias de buen origen se sabe que Djavid pachá, uno de los generales que defendieron la plaza de Skutari, ha sentido tal indignación por la conducta de Essad pachá, que ha decidido reclutar tropas por su cuenta para tomar la revancha.

Conferencia interesante.

VIENA. El Emperador Francisco José ha recibido al Archiduque heredero, con quien ha celebrado una conferencia de tres cuartos de hora.

Han examinado detenidamente la situación internacional y han estudiado también el manifiesto publicado por Essad pachá al proclamarse príncipe independiente de Albania.

EN BELGICA

#### El escándalo de los cañones

Información confirmada.

BRUSELAS. Hace un mes que comunicamos á ese periódico algunas noticias que circulaban acerca de un escándalo relacionado con la compra de unos cañones.

Ayer, el diario ministerial *Le Patriote* confirma cuanto se dijo entonces y da acerca de ello detalles preciosos.

Dice que, según se desprende de las informaciones abiertas por el ministerio de la Guerra, han sido cometidas una larga serie de malversaciones en los trabajos de fortificación que se llevan á cabo en distintas regiones belgas.

Pero el hecho más grave es el que concierne á la compra de cañones Krupp.

En 1908, Bélgica encargó á las fábricas de Essen cañones de 28 centímetros destinados á defender las bocas del río Escalda.

La suma presupuesta ascendía á francos 4.700.000.

Resultó que los cañones tenían más de 20 metros de largo y que su peso era tan formidable que si se les hubiera transportado por vía fluvial habría sido imposible izarlos hasta las murallas de la ciudadela de Amberes.

También resultaba imposible transportarlos por vía terrestre, á menos de tener una línea férrea especial.

No servían los cañones, en suma, más que para ser montados en barcos de guerra de gran tonelaje.

*Le Patriote* dice además que los cañones en cuestión fueron comprados en 1908, precisamente cuando la marina de guerra alemana arrinconaba sus piezas de 28, para reemplazarlas por piezas del tipo 31.

Los cañones vendidos á Bélgica siguen desde entonces en las fábricas de Essen, y el ministerio de la Guerra de Bélgica negocia su reventa.

Resulta que dichos cañones, por los que Bélgica pagó 4.700.000 francos, valen dos millones solamente, á los precios ordinarios de la Casa Krupp.

En el escándalo están comprometidas muchas altas personalidades del ejército belga.

El Gobierno ha enviado á las provincias á varios comisarios especiales, porque sabe que ha habido otros abusos, análogos y quiere descubrirlos.

### AVISOS UTILES

**COCODRILO** Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

### LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Vestidos, Abrigos, Salidas de teatro.

### Aparatos para fotografía

BRALUIO LOPEZ, PRINCIPE, 27,

al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

### Orfebrería religiosa

En bronce y metal blanco plateado. Meta-lúrgica Madrileña. Barquillo, 28.

### COSAS FRANCESAS

Estación asaltada.

PARIS. La estación de Versalles, llamada de Chaville, ha sido asaltada durante la noche última por unos apaches.

El jefe se defendió á tiros; pero fué herido y no pudo evitar que los apaches robaran y se dieran á la fuga.

Lo del opio.

PARIS. El ministro de Marina ha ordenado que se abra un informe acerca de los oficiales de la Armada habituados á fumar opio.

### COSAS ALEMANAS

Los armamentos.

BERLIN. En el Reichstag ha continuado hoy la discusión acerca de los armamentos.

El ministro de la Guerra ha manifestado que el poder militar de las naciones vecinas es muy grande, y que es preciso á toda costa reforzar las fronteras.

Un representante socialista contestó que las referencias del ministro acerca del poder militar de las naciones próximas son muy exageradas.

Ha expuesto la seguridad de que Francia no desea la guerra, sino que en todo caso quien la desea es Alemania.

Y ha terminado oponiéndose energicamente á todo aumento de gastos para armamentos.

EN MALTA

#### El Congreso Eucarístico

La procesión.

LONDRES. Ha terminado el Congreso Eucarístico.

Ayer celebróse la solemne procesión del Santísimo Sacramento.

Resultó brillantísima y de un orden y suntuosidad impresionantes.

Asistieron todos los congresistas, y fué presenciada por una inmensa muchedumbre. Las calles estaban decoradas artísticamente con arcos, colgaduras y guirnaldas de flores.

Hoy comenzarán los congresistas á embarcar, para volverse á sus países respectivos.

El próximo Congreso Eucarístico.

ROMA. Asegúrase que el próximo Congreso Eucarístico se celebrará en Lourdes, si para aquella fecha se ha arreglado en Francia la cuestión religiosa.

En caso contrario, su celebración tendrá lugar en Dublín, capital católica de Irlanda.

### MISCELANEA

La situación en Méjico.

WASHINGTON. La situación por que atraviesa Méjico inspira serias inquietudes. Se asegura que el general Huerta tropieza cada día con mayores dificultades.

Los franceses en Argelia.

ARGEL. A cuatro kilómetros de Nekhilda aterrizó un aviador francés. Inmediatamente surgieron por todas partes kabileños, y lo hubieran pasado mal aquél si no hubieran acudido oportunamente tropas francesas en su auxilio.

### Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

#### Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA

**SEVILLA** Hotel de Inglaterra.—Ampliado, renovado.—El más moderno.—El mejor situado.—Ascensor.

**SEVILLA** Hotel de Madrid.—El mayor hotel de primer orden. Departamento con baños.

**SEVILLA** Hotel Cisne y Francia.—Hotel Correspondant recommandé du Touring Club de France et d'Italie. Telf. 238.

ITALIA

**ROMA** Gran Hotel Minerva.—Situación céntrica.—200 habitaciones.—Todo el confort moderno.—Percios moderados.—Abierto todo el año.—Della Casa, director.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Face cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
29 de abril de 1893.

En Guadalajara ha ocurrido un grave y escandaloso desfalco en la Tesorería de la provincia. La caja de dicha Tesorería estaba al cuidado de D. M. L., que venía desempeñando hace años el cargo de cajero con tanto crédito, que un sinnúmero de particulares le tenían confiados sus capitales. A la llegada a Guadalajara del gobernador civil Sr. Benayo hizo un arqueo extraordinario en la Tesorería y no halló que faltase en ella ni un solo céntimo.

Supo después el gobernador que el cajero era depositario particular de muchos vecinos de la ciudad y que tenía también en su poder más de veinte mil duros de la Diputación provincial, bajo el resguardo de varios pagarés dados a favor del depositario de los fondos provinciales.

El gobernador no creyó conveniente que esto continuase en semejante estado, y mandó al depositario que impusiese aquella suma en la Caja de Depósitos, lo que, efectivamente, se verificó a mediados de marzo último.

Privado de esta cantidad, y teniendo que cubrir el presupuesto del clero y que abonar otras sumas, el cajero desapareció de Guadalajara el día 25. Esta desaparición alarmó a los jefes de Hacienda, y hecho arqueo de la caja, pudo comprobarse que faltaban de ella unos treinta mil duros.

## UN HERIDO GRAVE

### Entre jaimistas y radicales

Detalles del suceso.

HUESCA. (Lunes, tarde.) Recibimos detalles del suceso ocurrido ayer entre los jóvenes carlistas y radicales.

Los jóvenes del «requeté» salieron a las tres de la tarde de excursión al monte, como acostumbran los días festivos, luciendo boinas rojas.

Los radicales avisaron al gobernador, protestando contra lo que consideraban un acto insultante, y la autoridad envió un recado al Centro tradicionalista, ordenando que se reprimiesen en sus manifestaciones.

A las siete de la tarde regresaban los del «requeté».

Dos jóvenes iban en un carrito, y acercándose a ellos uno del otro bando, le arrebató las boinas rojas.

Los jaimistas determinaron denunciar el hecho en la Inspección de Vigilancia; pero antes de llegar se encontraron en la calle del Coso dos grupos contrarios, trabándose de palabras.

Juan León Roger, de veintiséis años, sastre, y Gabriel Lereendegui, de veintidós, jaimista el primero y radical el segundo, llegaron a las manos, cayendo el primero al suelo, desde donde hizo un disparo a Lereendegui, que le perforó un intestino y el estómago, lesionándole también un pulmón.

La Cruz Roja le condujo al Hospital en estado gravísimo.

El agresor fué detenido, prestando declaración en el Gobierno Civil.

### Indignación del público.

La noticia circuló como un reguero de pólvora, por ser hora de animación en el paseo, observándose gran excitación en los ánimos.

Frente al Gobierno Civil se situaron grupos, que fueron engrosando y, que protestando contra el hecho, pedían justicia.

Siendo impotente la Policía para disolver los grupos, salieron cuatro parejas de la Guardia Civil, que también resultaron insuficientes, por lo que, en mayor número, e concentraron fuerzas en el patio del Gobierno Civil.

Una numerosa Comisión de protestantes visitó al gobernador a las diez de la noche, para pedirle la clausura del Centro jaimista, ofreciéndole así la autoridad.

En vista de que la excitación aumentaba y engrosaban los grupos de manifestantes, salieron tres parejas de la Guardia Civil a caballo.

Los manifestantes, formando numeroso grupo, se situaron frente al Centro tradicionalista, y no se disolvieron hasta que desaparecieron de los balcones el rótulo y el asta de la bandera.

La Guardia Civil de Infantería ha patrullado durante toda la noche.

Hoy se mantiene la excitación de los ánimos.

El estado del herido sigue siendo muy grave, y se esperan nuevos sucesos, en el caso de que el desenlace fuera fatal.

### Comentarios.

HUESCA. (Lunes, noche.) La opinión comenta el suceso que se desarrolló anoche y, lamentándolo, se abstiene la mayoría de emitir juicio, esperando conocer con más certeza la verdad de lo ocurrido.

Domina el deseo de que renazca la tranquilidad y no se repitan tan desagradables escenas.

### El herido.

El joven radical Gabriel Lereendegui se encuentra algo mejor, pues aun cuando se han reproducido los vómitos, son menos intensos. Ocupa una cama en la sala de distinguidos del Hospital, donde ha sido visitado por muchos correligionarios.

### El agresor.

Detenido el autor de la agresión, Juan León Roger, joven jaimista, fué llevado a la cárcel, donde, por orden del juez, permanece incomunicado.

### Telegramas.

Los radicales han recibido gran número de

despachos de sus correligionarios en provincias con la adhesión y protesta consiguiente por lo ocurrido.

También en el Centro Tradicionalista se han recibido telefonemas y telegramas de los Centros afines de otras poblaciones.

### Actitud de los jaimistas.

Toda la tarde ha estado muy animado el Centro Tradicionalista.

La Junta directiva de la Juventud jaimista ha visitado al gobernador civil para protestar del acto realizado por los manifestantes, arrancando los rótulos de los balcones del Centro.

Pratenden llevar el asunto al Juzgado, acusando de allanamiento de morada a los que realizaron aquel hecho.

Los jaimistas han elevado una protesta a sus jefes y se muestran decididos a mantener ante el Juzgado los derechos que la ley les concede.

### Instrucción del sumario.

En el sumario instruido con motivo de la colisión entre radicales y jaimistas interviene el fiscal de la Audiencia.

Han prestado declaración ocho testigos presenciales, que pertenecen: unos al «requeté» y otros al bando de los jóvenes radicales.

### La Prensa local.

Dedican los diarios oscenses gran espacio a las informaciones del suceso.

«El Porvenir» lo relata y aprecia imparcialmente, y, tanto el órgano de los liberales como el de los conservadores, se muestran apasionados.

### Precautiones.

Por las autoridades han sido adoptadas grandes precauciones.

Se han concentrado en esta capital 50 guardias civiles.

## DE CANARIAS

### La ruina de una isla

Nuestro corresponsal en Las Palmas nos telegrafía lo siguiente:

«LAS PALMAS. Las noticias recibidas aquí de que el Gobierno cubano omite a rigurosas e injustas medidas sanitarias a las procedencias de Canarias, donde la salud pública es inmejorable, procedencias que son admitidas a libre plática en todos los demás países, han causado una penosísima impresión.

Por el rigor de esas medidas sanitarias no pueden exportarse a Cuba los frutos de estas islas, y sobre todo la cosecha de cebolla de Lanzarote, que no tiene más mercado que el de Cuba, mercado que ha tenido desde tiempos inmemoriales.

La cosecha de cebolla ha sido enorme este año en Lanzarote, pero no pudiendo exportarla, se perderá totalmente encerrada en los almacenes.

Agricultores y exportadores sufrirán un quebranto tan grande que será su ruina.»

También hemos recibido otro telegrama que dice:

«ARRECIFE DE LANZAROTE. En esta ciudad se ha celebrado ayer una reunión, a que ha asistido el Cabildo insular en pleno, todos los Ayuntamientos de la isla, Liga marítima, Cámara de Comercio y muchos cosecheros y exportadores, acordando de nuevo dirigirse al Gobierno y a todos los representantes en Cortes por Canarias para que se gestione con toda urgencia que el Gobierno de Cuba levante las medidas sanitarias que impiden la introducción de los frutos de Lanzarote en los puertos cubanos, pues de lo contrario esta isla quedaría arruinada por completo.»

Es inexplicable, además de doloroso, cuanto viene ocurriendo.

El Gobierno de Cuba, por razones que no vamos a discutir, pero que precisamente se están ventilando en estos momentos, se ha empeñado en sostener que existe una epidemia en Tenerife. Como el hecho es falso a todas luces, el Gobierno español lo ha desmentido oficialmente en los términos más categóricos. Y en prueba de honrada sinceridad ha permitido que un médico cubano, designado por el Gobierno de esta República, vaya a Santa Cruz de Tenerife con una Comisión del Instituto de Alfonso XII para que pueda informarse sobre el terreno e informar al Gobierno cubano.

Sin embargo, los rigores sanitarios en Cuba no se han establecido con las procedencias de Tenerife, sino con todas las de Canarias.

Las anomalías son patentes en esta cuestión verdaderamente lamentable. Jamás en Lanzarote, en siglos, se ha padecido epidemia alguna, aun cuando hace más de sesenta años se padeció el cólera en Las Palmas y hace veinte en Santa Cruz de Tenerife.

Más frecuentes comunicaciones marítimas tienen Tenerife y Gran Canaria con Cádiz que con Lanzarote. Pues bien: las procedencias de Cádiz son admitidas libremente en Cuba, y en cambio no lo son las procedencias, aun siendo directas, de Lanzarote.

Claro es que en breve se desvanecerá el error y que el Gobierno de Cuba suspenderá definitivamente sus rigores sanitarios contra las procedencias de Canarias.

Pero entonces ya el mal causado a Lanzarote será irremediable. La cosecha de cebolla está en los almacenes y su exportación no admite espera. Y la pérdida de esos productos agrícolas, los que más saneados ingresos producen en las islas, representará unos millones de pesetas para los agricultores y los exportadores, porque no tienen otro mercado.

Es necesario, pues, tomar cartas en el asunto, y que el Gobierno español por un lado y el digno representante de Cuba en Madrid por otro hagan las gestiones necesarias para no causar una inmensa ruina a la isla de Lanzarote.

## JOVEN APUNALADA

### El crimen de Castilleja

Actuaciones del Juzgado.

SEVILLA. (Lunes, noche.) El Juzgado de instrucción se trasladó hoy a Castilleja de la Cuesta para continuar las actuaciones en el sumario que instruye con motivo de la muerte violenta de la joven Rosario Oliver.

Un hermano de la víctima entregó al Juzgado una chaqueta de color café, que se supone pertenece al autor del hecho.

También se incautó el Juzgado de la funda de la faja que se utilizó para cometer el crimen.

Fue reconstituida la escena del momento en que se encontró el cadáver, y se comprobó que desde el lugar en que se encontraba el hermano de Rosario se pudieron oír las voces que dió la anciana al descubrir a la víctima.

Amplió Isidra Esteban su declaración, diciendo que una hora antes de descubrirse el crimen vio a un hombre sentado en sitio próximo a la ermita, que estaba dando tajos a un árbol con su cuchillo.

El dictamen pericial de los médicos ha confirmado que el criminal no abusó de su víctima y que de las tres heridas debió producir la muerte instantánea la del pecho, porque el cuchillo atravesó el pulmón y la pleura, llegando hasta el corazón.

Añade el dictamen que el criminal necesitó sujetar a su víctima para asestarle los golpes con tan gran violencia, que debió doblarse la hoja del arma y con el mango producir la fractura de cuatro costillas, y que no debió haber lucha entre la víctima y el criminal.

### El entierro.

Esta tarde se ha verificado el entierro del cadáver de Rosario Oliver.

Han concurrido todo el vecindario y muchas personas de Sevilla.

## SANIX

Purgante delicioso para niños.  
Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

## EL LITIGIO DE FUNES

Escribano perseguido.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Comunican del pueblo de Funes que a las ocho de la mañana presentose allí el escribano y un alguacil del Juzgado de Tafalla para hacer la notificación de la sentencia recaída en el litigio referente a los terrenos comunales.

Enterado de ello el pueblo, prodújose una manifestación que empezó a hostilizar a los funcionarios judiciales.

Estos se vieron obligados a huir, y perseguidos por las turbas, llegaron hasta el inmediato pueblo de Peralta, donde la Guardia Civil y el vecindario acudieron en su protección, evitando que fuesen maltratados.

El gobernador ha reconcentrado cuarenta guardias civiles para que restablezcan seguidamente el imperio de la ley, garantizando el funcionamiento del Juzgado.

## ANDALUCIA

La feria de Jerez.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, noche.) Con gran animación ha comenzado la feria.

Han llegado centenares de forasteros. Muchos aficionados han ido a La Cañada, situada al final del Parque de González Hontoria, deseosos de apreciar las condiciones del ganado de Bohórquez, que se lidiará mañana.

En general han quedado satisfechos de la presentación de los toros.

Boda aristocrática.

SEVILLA. (Lunes, noche.) En la capilla del Cristo del Gran Poder han contraído matrimonio la señorita María Castrillo, marquesa de Benavente, y D. Manuel de la Lastra, hijo de los marqueses de Torrenueva.

Han actuado como padrinos la madre de la novia y el padre del novio.

Firmaron el acto como testigos: Por parte de la novia, el conde del Fresno, el duque de T'Serelacs, el marqués de Villamarta y el gobernador civil de Barcelona, señor Sánchez Anido; por el novio, el gobernador civil de Sevilla, D. Francisco Cabrero, D. José Lastra, D. Ricardo Checa, don Tomás Ibarra, D. Juan Villagrau, el marqués de Arco Hermoso y el Sr. Gómez Barrada.

Han recibido los contrayentes gran número de regalos.

Con motivo del luto de las familias, sólo han asistido los parientes y más íntimos amigos.

Han marchado los esposos a su finca de Dos Hermanas.

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico «Reina María Cristina», que el sábado 26 de abril, al medio día, se encontraba sin novedad a 525 millas al Sur de Cape Race (Estados Unidos).

## CANARIAS

La Sinfónica en Tenerife.

TENERIFE. (Lunes, mañana.) La segunda audición de la Sinfónica de Madrid ha constituido un éxito tan grande como el alcanzado en el día de su presentación.

El trabajo de tan notable orquesta fué premiado con delirantes ovaciones.

Terminado el concierto, miles de personas acompañaron a los profesores al Casino, en donde fueron obsequiados con un champagne de honor, cruzándose entusiastas brindis patrióticos.

El maestro Arbós, emocionado por los agasajos recibidos, prometió volver a esta capital el año próximo.

## Las fiestas de Las Palmas.

LAS PALMAS. (Lunes, mañana.) Las fiestas transcurren con gran animación. Los hoteles están atestados de forasteros.

La compañía de ópera cómica que actúa en el teatro del Puerto ha dado una función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se han verificado el espectáculo de las riñas de gallos y el concurso de «foot-ball», tomando parte en este último los equipos extranjeros.

Por la tarde hubo un concierto musical en el parque de San Telmo.

La verbena estuvo anímadísima, presentando numeroso público el cinematógrafo al aire libre y los fuegos artificiales.

En el teatro Pérez Galdós ha debutado con éxito la compañía Nírgu-Thuilleur.

Ayer, los profesores de la Sinfónica de Madrid fueron obsequiados por el alcalde con un banquete en el hotel de Santa Catalina.

## CASTILLA LA VIEJA

Timo frustrado.

AVILA. (Lunes, tarde.) El inspector de Policía D. Braulio Santos ha logrado frustrar un timo, del cual se pretendía hacer víctima a un individuo de nacionalidad portuguesa.

Hace días tuvo noticia el Sr. Santos de que entre dicho individuo y los timadores se cruzaba una correspondencia, en el curso de la cual, el portugués llegó a convencerse, mostrándose dispuesto a entregar 1.650 pesetas a cambio de 200.000 que tenía enterradas un capitán de un regimiento portugués.

El Sr. Santos incautó de esa correspondencia y siguió incautándose con los timadores, simulando ser el portugués incauto.

Ultimamente el Sr. Santos convino en entregar la suma que se le pedía, designando el pueblo de Pozuelo para efectuar la entrega.

Allí acudió, en efecto, encontrándose con un sujeto llamado Faustino Martínez Matilla, que quedó detenido, ingresando en la cárcel.

## CATALUNA

Entierro de Mencheta.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El entierro de Juanito Mencheta ha sido una gran manifestación de duelo.

Ha asistido el clero parroquial.

Al ataúd, que era muy lujoso, seguían varios carruajes conduciendo coronas.

Presidían el duelo D. Francisco Mencheta, hermano del fallecido; el alcalde, el presidente de la Audiencia, el rector de la Universidad, un representante del obispo, el secretario del Gobierno civil, en funciones de gobernador, y el presidente de la Asociación de la Prensa diaria.

Han asistido Comisiones de varios pueblos de Valencia, diputados, senadores, concejales de todos los partidos y personas de todas las clases sociales.

Todos los periódicos dedican al finado sentidas necrologías.

### Los fundidores de hierro.

La huelga de fundidores de hierro no ha empezado hoy.

Según hicimos notar ayer, en la reunión en que se acordó la huelga no hubo conformidad respecto a la fecha en que se había de plantear.

### Fiesta de los radicales.

Anuncia «El Progreso» que a la jira que organizan a la montaña del Coll para el 1.º de mayo, asistirá la madre de Clemente García, uno de los fusilados en Montjuich, después de la semana sangrienta.

### Los tipógrafos.

Los patronos tipógrafos se reunirán el día 5 en asamblea para acordar sobre las nuevas bases de trabajo presentadas por conducto de la Unión obrera del Arte de Imprimir.

Los obreros piden, en síntesis, la jornada de ocho horas, la fijación del salario mínimo y la supresión del trabajo a destajo.

La fecha fijada para la huelga es el miércoles próximo día 7.

En la noche del 6 se reunirán los obreros en asamblea, para resolver en vista del acuerdo de los patronos.

Estos han recibido ya nota oficial del acuerdo.

Hasta ahora son doce los patronos que han ofrecido aceptar las nuevas bases, y setenta y siete han manifestado que acatarán lo que acuerde la asamblea patronal.

Mientras tanto, los obreros han resuelto no aceptar durante esta semana trabajo extraordinario de ninguna clase.

### Suceso sangriento.

A primera hora de la madrugada se ha registrado un sangriento suceso en la barriada de Hostafranch, patio de Malera, sitio donde se reúnen mendigos y gentes trashumantes y del hampa.

Dos sujetos, uno de ellos habitante en el patio, y otro en la calle del Mediodía, riñeron y llegaron a las manos.

Uno de ellos cogió una pistola, y al intentar arrebatársela el contrario, salió un disparo, que fué a herir a una mujer de veintiseis años, también domiciliada allí, causándole gravísimas heridas en una pierna.

Resultó además lesionado otro sujeto que intervino en la contienda.

Los causantes de la desgracia fueron detenidos.

### Los radicales.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Hasta pasado el 1.º de mayo, en la organización de cuya fiesta tiene gran empeño de amor propio el Sr. Lerroux, no regresará éste a Madrid.

Para tratar de detalles de esta fiesta, esta noche se reunirán en la Casa del Pueblo, bajo la presidencia de Lerroux, los presidentes de las Juntas municipales de distrito.

Mañana se reunirán también los jefes de grupo para recibir instrucciones.

### Capítulo de huelgas.

Hay escasas noticias de la huelga de los obreros fundidores de hierro.

El número de los que huelgan es poco crecido; no llegan a 250 en los distritos del Norte y del Oeste.

—Se han declarado en huelga 50 obreros de la fábrica de tintes y aprestos de D. Vicente Buxaren, a consecuencia de haber sido despedidos el sábado dos obreros.

La huelga es por solidaridad, y se cree quedará terminada en breve.

—Los obreros carpinteros de obras que forman el Sindicato de obreros carpinteros de Barcelona han presentado a los patronos del ramo de carpintería unas nuevas bases de trabajo, señalando un plazo para recibir contestación que expira el 3 del próximo mayo.

En la primera base piden que no reconozcan los patronos otras Sociedades de obreros carpinteros que las seis que integran la Federación que hace el requerimiento, con prohibición de contratar los patronos obreros que no pertenezcan a ella.

También piden se señale el jornal mínimo, la jornada de ocho horas y la supresión del trabajo a destajo.

En otra base se establece que cuando las circunstancias obliguen a los patronos a utilizar a los obreros más de las ocho horas habrán de pedirlo por escrito y con anticipación a la Junta del Sindicato, la cual concederá o no el permiso, y si lo acuerda, el trabajo en esta condiciones no excederá de quince días.

Los patronos no acceden ni al reconocimiento del Sindicato ni a la supresión del trabajo a destajo.

## GALICIA

Los alumnos de Artillería.

FERROL. (Lunes, tarde.) Los alumnos de Artillería han visitado las baterías de Montefar, emplazadas a la entrada de la ría para la defensa del puerto.

Fueron acompañados por los jefes y oficiales del Arma, que les obsequiaron con un espléndido almuerzo.

Visitaron después el acorazado *España*, viendo funcionar la artillería de grueso calibre instalada en las torres del buque.

Mañana regresarán a Segovia.

### El Alfonso XIII

Han empezado a llegar numerosos forasteros, atraídos por los festejos de la botadura del *Alfonso XIII* y la inauguración del dique.

Para los periodistas que vengan de Madrid se destina una tribuna especial y grandes comodidades.

### Preparando la botadura.

FERROL. (Lunes, noche.) Llegó el obispo de Mondoñedo y le cumplimentaron las autoridades.

Benedicirá el casco del acorazado *Alfonso XIII* momentos antes del lanzamiento.

Se espera también al arzobispo de Santiago, y además está invitado a las fiestas de la botadura el obispo de Sión.

### La felicitación al ministro de Marina.

FERROL. (Lunes, noche.) La Prensa y los marinos acogieron con marcado entusiasmo las palabras del Rey felicitando al ministro de Marina por el acabado plan de segunda escuadra presentado ante la Junta de Defensa Nacional.

Los marinos se proponen tributar un cariñoso recibimiento al ministro cuando venga a la botadura.

En honor de D. Amalio Gimeno se celebrará una brillante recepción.

Agua de Cabreiroá

Diabéticos, tomadlas sin descanso.

## VALENCIA

Para el 1.º de mayo.

CASTELLON. (Lunes, tarde.) Se ha presentado al gobernador, para su aprobación, el programa de la fiesta de 1.º de mayo.

Se celebrarán una serenata por el Orfeón y un mitin preparatorio.

El día 1.º, diana, banquete popular y velada literaria.

### El general de los escolapios.

Ha llegado el general de los escolapios, que permanecerá aquí unos días.

### La acción de la Justicia.

CASTELLON. (Lunes, noche.) Comunican del pueblo de Torreblanca que ha sido allí detenido por la benemerita un individuo llamado José Gómez de la Unión, que se cree sea autor de un crimen cometido hace años en el pueblo de Serón (Almería).

El referido sujeto fué denunciado a la benemerita por el vecino de Torreblanca Manuel García.

Sometido a interrogatorio, José Gómez negó toda participación en el referido crimen; pero al preguntarle cómo se había utilizado el dedo índice, se turbó grandemente, diciendo que había sido en riña, y agregando que ésta no había tenido mayores consecuencias.

### La emigración.

A consecuencia de la emigración han faltado en el actual reemplazo 33 individuos.

### La cuestión del alumbrado.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Con gran rapidez se llevan a cabo los trabajos para terminar el tendido de cables de la red de conducción de energía eléctrica para el alumbrado en vista de la actitud en que se ha colocado la Compañía Madrileña, insistiendo en la decisión de no suministrar el fluido y dejar sin luz la población.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)  
29 de abril de 1863.

El distinguido compositor y maestro de Su Majestad, Sr. Valdemoso, ha recibido dos muestras de afecto del inmortal Rossini, dignas de alta estima, y por lo cual felicitamos a nuestro distinguido amigo y compatriota.

Consisten aquéllas en una preciosa «arietta», escrita toda ella por el mismo Rossini, y en unos botones de pechera, que reúnen el extraordinario mérito de haber pertenecido y haberlos usado el inolvidable compositor Bellini.

Ambos regalos vienen acompañados de una carta del incomparable maestro, altamente lisonjera para el Sr. Valdemoso.

Dice «El Constitucional» de ayer lo siguiente:

«Dícese en algunos Círculos políticos que han surgido serias conferencias entre los señores Olozaga y Prim, a causa de apreciar la cuestión de la Milicia Nacional. Por lo que parece, el marqués de los Castillejos no quiere de ninguna manera que, en el caso de que el partido progresista llegue a ser Poder, se entreguen nuevamente las armas al pueblo, mientras el jefe de los puros considera indispensable la formación de la benemérita.»

## AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.  
paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

PARA HOY

## Calendario y santoral

Martes 29 de abril de 1913.

Sale el Sol a las 5,17.  
Se pone a las 19,7.  
Sale la Luna a las 2,25.  
Se pone a las 12,26.

SANTORAL.—Santos Pedro de Verona y Secundino, obispos y mártires; Santos Paulino, Hugón y Roberto, confesores, y Santas Antonia, Lértula y Florencia, vírgenes y mártires.

SAN ROBERTO, abad y fundador.  
El año 1018 nació en Champaña, de padres cristianos, el venerable San Roberto.

Al cumplir los quince años entró de monje benedictino en la abadía de Montier-la-Celle, en cuyo lugar fueron tantas las excelencias de su santidad, que, a pesar de ser tan joven, fue nombrado prior, y poco después abad de San Miguel de Torluerne.

Más tarde se fué a la floresta de Molesme y allí fundó un monasterio y le dedicó a la Santísima Trinidad. En aquella soledad reunió una multitud de religiosos, tomando allí origen la reforma de San Benito.

A los dos años fundó otro monasterio en un lugar llamado Cisterium, célebre por haber sido el origen de la renombrada Orden de los cistercienses.

Después regresó a su soledad de Molesme, en cuya tranquilidad descansó el día 29 de abril del año 1110.

## Transportes de mercancías

Servicio de transportes de mercancías a domicilio organizado con toda clase de garantías y a precios económicos por la Sociedad Anónima de Omnibus.

Escribid a los remitentes consignen las expediciones a entregar a domicilio para apreciar las ventajas de este servicio.

## Homenaje a Benavente

por los artistas dramáticos españoles

Este delicado presente al maestro consistirá en un único ejemplar de *Los intereses creados*, hecho todo a mano por el notable artista calígrafo Sr. Ochoa y con ilustraciones de los principales pasajes de la obra, originales de los laureados y exquisitos pintores señores Romero de Torres, Anselmo Miguel Nieto y José Arteta, los cuales se han brindado a prestar su valioso concurso para este justo homenaje al Príncipe de las letras españolas. El libro se ajustará al más refinado estilo siglo XVII, encuadrado artísticamente y encerrado en una linda arqueta de roble.

El maestro Benavente ha fijado para octubre la lectura de su discurso de entrada a la Academia, y de acuerdo con él, en esa fecha se le hará entrega del libro, en el Ateneo, en un acto que se organizará oportunamente.

La Comisión organizadora ruega encarecidamente a todos los artistas dramáticos invitados a este homenaje y que quieran contribuir a él, se sirvan hacerlo lo antes posible, puesto que en mayo quedarán cerradas las listas de donativos, que se reciben en la Asociación de Actores, Príncipe, 27.

### LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, pesetas 3.014.

Enrique Borrás, 300.—Sres. Carmona, 1.—Román, 2.—Arimón, 2.—Mucla, 1.—Ratía, 1.—Ruste, 1.—Trusil, 1.—Serrano, 1.—Victoria, 1.—Mercedes G. Ferrer, 3.—Dolores Molina, 1.—Julia Lajo, 2.—Amparo Alcalde, 1.—P. Rico, 1.—Francisco G. Ferrer, 15.—Gallar, 1.—Thomas, 1.—José Tallaví, 250.—Señorita Caro, 25.—Señorita Cortina, 25.—Señorita Caro, 25.—Fuentes (hijo), 25.—Señores Manuel Merino, 25.—Navarro, 10.—Alvarez, 5.—Navas, 5.—Guirau, 10.—Arcal, 3.—Alcaide, 2.—Sala, 5.—Sra. Robles, 5.—Sr. Peña, 5.—Señorita Calderón, 5.—Sr. Maese, 3.—Señoritas Leiva, 2.—Vigo, 2.—Franco, 2.—Prado, 5.—Vela, 2.—Sras. Pastor, 5.—Rodríguez, 2.—Carmen Cobeña, 50.—A. Mu-

fioz, 25.—P. Castejón, 5.—R. Cobeña, 5.—B. Cobeña, 5.—Antonia Plana, 50.—Luis Llano, 50.—H. Gelabert, 25.—Amparo Villegas, 25.—A. Sánchez, 1.—Delage, 3.—Carmen Cepillo, 1.—Francisco Morano, 100.—F. Porredón, 100.—B. Pastor, 10.—Adolfo del Río, 4.—N. Perchicot, 10.—A. Estévez, 4.—C. Soto, 3.—E. Alvarez, 3.—F. Campos, 1.—P. Redondo, 5.—M. Domínguez, 3.—V. Martí, 1.—J. Arenas, 2.—Pablo Hidalgo, 2.—Emilio Girón, 5.—P. López, 1.—V. Vázquez, Palencia, 2.—Josefina Cobeña, 5.—Ramona Valdivia, 5.—María Morera, 5.—F. Venegas, 5.—S. Aguado, 5.—G. Campos, 10.—Guadalupe Mendizábal, 5.—Elena Riquelme, 5.—Carmen Villa, 15.—Dolores Arnau, 5.—Irene L. Heredia, 5.—María Comendador, 12,50.—José Montenegro, 12,50.—F. Infesta, 2,50.—M. Orejón, 1.—M. Molina, 1.—Ángel Béjar, 1.—M. Alverá, 1.—R. Vitorero, 1.—Juan Renovales, 2.

Total, pesetas 4.406,50

## Dice el Presidente

El conde de Romanones manifestó a los periodistas, a primera hora de la tarde de ayer, que había estado despatchando con el Rey y tenido ocasión de ver a M. Geoffroy, quien le ha dicho que marchaba a París para esperar en aquella capital al Rey.

El Presidente del Consejo se lamentó de lo sucedido en la Coruña al Sr. La Cierva. Las manifestaciones de que éste ha sido objeto en la Coruña las encuentra justificadas, porque si bien como político pudo tener sus equivocaciones y apasionamientos, es indudable que la clase obrera tiene que estarle reconocida a las reformas que en pro de ella acometió.

Además, en la ocasión presente no se trata de un viaje de propaganda política, sino de carácter profesional, y es muy natural que los amigos y correligionarios del señor La Cierva procuraran atenderle, como natural habría encontrado que aquellos elementos opuestos a la política que representa el Sr. La Cierva hubiesen acogido su presencia con indiferencia.

«De todas maneras—dijo el conde,—lo ocurrido no ha podido por menos que desagradarme.»

En el Consejo de Ministros de mañana se propone el Presidente liquidar todo lo relativo a los presupuestos, para tratar inmediatamente de las cuestiones acerca de la reforma de la ley de Jurisdicciones y ley de Asociaciones, en las que su propósito es quedarse equidistante de las opiniones extremas, pero abordando y buscarlas una solución.

Respecto de la cuestión Mir el Presidente facilitó la siguiente nota oficiosa:

«Causa número 223 de 1913.

Incoada a virtud de denuncia formulada ante el Juzgado de guarda en 18 del actual, por doña Juana Casanovas, sobre impresión y venta de la obra titulada «Historia interna y documentada de la Compañía de Jesús», escrita por el difunto D. Miguel Mir y Noguera, tío de la denunciante.

La citada obra no fué publicada en vida de su autor por prohibición eclesiástica y además los herederos de dicho señor tampoco han autorizado la impresión.

El denunciado es D. José Ratés Martín, que alega tener derecho a imprimir dicha obra por encargo del autor, y además con arreglo a los artículos 36, 38 y 39 de la ley de Propiedad intelectual.

Hasta hoy sólo se ha acordado el requerimiento del expresado Sr. Ratés para que se abstenga de seguir editando y vendiendo ejemplares de la obra, así como reclamar del Registro de la Propiedad intelectual la oportuna certificación, para con ella a la vista poder resolver lo que parezca más procedente en Derecho.»

Por último, el jefe del Gobierno dijo que había recibido un telegrama del jefe concebido en estos términos:

«Tetuán 27. Vivamente agradecido a las atenciones que me han dispensado las representaciones de España en todo el transcurso de mi viaje, y muy en singular por el grandioso recibimiento que se me ha hecho a mi llegada a esta ciudad, al felicitar con efusión al Gobierno de España, la grande, poderosa y noble nación, por cuanto viene haciendo por la prosperidad y paz de estos habitantes de nuestra predilección, me complace en hacerle patente demostración de mi contento y de mis sinceros propósitos de cooperar a la tarea que España se impone en pro de la causa de la civilización y en beneficio de estos habitantes.—Muley Mehdí.»

## UN TERREMOTO

La Sociedad Astronómica de España y América nos comunica que el día 25 todos los péndulos sismográficos empezaron a registrar, hacia las 18 horas 5 minutos 35 segundos, la repercusión de un violentísimo terremoto, extremadamente lejano. Mucho antes de esta hora se nota, no obstante, que los péndulos están intranquilos. Hacia las 18 horas 43 minutos aparecen las ondas de la segunda fase, y a las 18 horas 54 minutos las de la tercera fase. El movimiento termina sensiblemente hacia las 12 horas.

La distancia epicentral pudiera alcanzar hasta 20.000 kilómetros. Se trata, seguramente, de un gran terremoto ocurrido en el Pacífico.

Durante la noche del 25 al 26, los péndulos continúan considerablemente agitados.

## Las avanzadas del amor

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de *Mutias López*, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8 y Montero, 25.

## CASA REAL



A las nueve de la mañana llegó de Sevilla S. A. R. la duquesa de Aosta, en «viaggio privatissimo», siendo recibida en la estación por SS. MM. Don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina; Infantes doña Isabel y D. Fernando; la duquesa de la Conquista, marqués de Viana y el embajador de Italia, con el personal diplomático a sus órdenes.

Se hospeda S. A. en el piso principal de Palacio, habitaciones que ocupó la Infanta doña María Teresa. Vino acompañada de los marqueses de Torrighiani, y permanecerá en Madrid tres días, que estima bastantes para recordar la población.

Esta noche habrá banquete en su honor en la Embajada de Italia.

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los generales Aguilera, Aldave, Pando, Estrada, Roa, Fontán, intendente de la Armada señor Fontela, coronel Hernández Alvarez, teniente vicario Sr. Figueras, comandante Gálvez, barón de Patraix y Fornells, capitanes Rivera y Cendó y segundo teniente duque de Hornachuelos.

Han cumplimentado a SS. MM. los marqueses de Villanueva de Valdeuza y D. Ignacio y doña María Penalver, hermanos de los condes de Peñalver.

Al salir el ministro de Estado de despachar con S. M., dijo:

«He leído lo que dice la Prensa de la mañana respecto a lo ocurrido en Melilla, y los rumores que con este motivo circulan.»

El suceso no tiene importancia; no se dió posibilidad por esta razón. Sin duda será imposible evitar que los moros nómadas hagan análogas fechorías.

Lo ocurrido fué que cerca de las estribaciones del Muluya, en el monte Aurit, se apostaron varios moros detrás de unas peñas, y al salir una descubierta, al mando de un sargento, hicieron una descarga, matando al referido sargento y a tres soldados, é hiriendo a otros dos. Inmediatamente acudieron tropas de posiciones próximas. Un batallón con ametralladora persiguió a los moros agresores, causando muchas bajas.

En cuanto los jefes de las kabilas tuvieron noticia de lo sucedido enviaron también fuerzas en persecución de los rebeldes, y se presentaron al general Jordana, renovando las manifestaciones de su adhesión a España.»

El general Marina estuvo en Palacio, como de costumbre.

Al salir dijo que los batallones de cazadores marcharán el 4 ó 5 de mayo a Ceuta.

Su salida de Madrid la siente mucho, porque forman parte de una brigada muy bien organizada y en admirables condiciones para darle toda aplicación militar.

Ha regresado de Dax S. A. el Infante don Alfonso.

## Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 3 de mayo.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el número 71.000.

Idem id. id., de efectos, hasta el número 71.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.843.

Entrega de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.626.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Pago de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.405.

Pago de conversión de residuos de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Pago de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1900, hasta el número 8.680.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas e intereses de toda clase

de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de la Deuda que previene la real

orden de 11 del actual.

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde la doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 3 de mayo.

Montepío Militar, de la A a la E, Montepío Civil, de la A a la D, coroneles, tenientes coroneles.

Día 5.  
Montepío Militar, de la F a la Ll. Jubilados. Comandantes.

Día 6.  
Montepío Militar, de la M a la Q. Montepío Civil, de la M a la Q. Tenientes y alféreces. Secuestros. Remuneratorias.

Día 7.  
Montepío Militar, de la R a la Z. Capitanes. Plana mayor de jefes.

Día 8.  
Montepío Civil, de la E a la Ll. Tropa.

Días 9 y 12.  
Altas. Supervivencias. Extranjero. Todas las nóminas.

Día 13.  
Retenciones.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA  
De la Casa Brieu y C. Probadlas. Inmejorables

## CORREOS Y TELEGRAFOS

Correos marítimos.

Salidas de Madrid de los correos marítimos que no son diarios, durante el mes de mayo.

Para la República Argentina, Paraguay y Uruguay, los domingos 4 y 18, los sábados 10 y 24 y los lunes 5 y 19, por vía Lisboa.

El día 5 por vía Cádiz.

Para Chile, Punta Arenas y Coronel, los días 5 y 19. Para el resto del territorio se utilizan las mismas salidas que para la República Argentina.

Para Brasil: Estados del Amazonas, Ceará, Maranhao y Pará, los días 6, 16 y 26; Bahía y Sergipe, los días 10, 12, 19, 24 y 26; Alagoas, Parahiba, Pernambuco, Piahy y Río Grande del Norte, los días 8, 10, 19 y 24; los demás Estados los días 4, 5, 8, 10, 12, 18, 19, 20, 24 y 26.

Para Bolivia, todos los miércoles y los días 5, 12, 19 y 27.

Para Colombia, Costa Rica, Ecuador, Nicaragua, Panamá, Perú y Salvador, los miércoles y los días 12 y 27.

Para Venezuela, los días 5, 12, 19 y 27.

Para la República Dominicana, los días 5 y 19.

Para Guatemala, los domingos por vía Nueva York.

Para Puerto Rico, los días 13 y 28 por vía Cádiz; el día 16, por vía Burdeos, y los lunes por vía Nueva York.

Para Cuba, el día 18 por vía Coruña, y el 28, por vía Cádiz.

Para Filipinas, el día 26, con alcance el 27 por vía Barcelona; los días 1 y 2, 15 y 16, 29 y 30, por vía Marsella; los días 8 y 22, por vía Brindisi, que sólo se utiliza a petición expresa de los remitentes.

Para las posesiones españolas del Golfo de Guinea, el día 5 por vía Cádiz, y el 20 por vía Lisboa.

Para Canarias y Río de Oro, los días 1, 5, 9, 13, 16 y 24.

Para Baleares: Palma de Mallorca, los lunes, martes, jueves, viernes y domingos por vía Barcelona; los sábados por vía Alicante, y los miércoles por vía Valencia.

Alcudia, los lunes, por vía Barcelona. Menorca, directo los miércoles por vía Barcelona. Los lunes, por vía Alcudia. Los viernes, por vía Valencia y Palma.

Ibiza, los domingos por vía Barcelona. Los jueves, por vía Valencia. Los sábados, por vía Alicante. Los lunes, por vía Barcelona y Palma.

## “EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

## La comunión de los niños

Circular interesante.

Las señoras marquesa viuda de Aguilafuente y la duquesa de la Conquista han puesto en circulación la siguiente interesante circular:

«Habiéndose acordado, con el beneplácito y bendición del eminentísimo señor cardenal Aguirre y señor obispo de Madrid-Alcalá, que el día de la Ascensión comulguen todos los niños y niñas de toda España, pidiendo a Nuestro Señor que siga siendo obligatoria la enseñanza del Catecismo, tenemos el gusto de comunicárselo para que se ocupe de que todos los niños y niñas que tenga a su cargo comulguen en ese día; habiéndose fijado las ocho de la mañana, a fin de que, unidas a un mismo tiempo las plegarias de esas almas tan angélicas, hagan santa violencia a Dios Nuestro Señor.»

## TOROS Y TOREROS

LA SEXTA Y ULTIMA DE ABONO  
Dió de sí lo mismo que las anteriores: un aburrimiento grande y nada más.

Hubo fuegos artificiales en el primer toro, y retirada al corral de los chotos al por mayor con que la Empresa nos amenizó el acto. Demostración elocuente de que las cosas continúan en la misma forma y estado que desde la corrida de inauguración vienen sucediéndose.

De las funciones que hemos presenciado, solamente en dos hemos visto ganado digno de ser lidiado en la Plaza de Madrid: la de Miura y la de Pablo Romero; los demás ganaderos enviaron: unos, toros sin sangre brava; otros, reses que no todas estaban en condiciones, por su desarrollo ó poca edad, de ser corridas, teniendo que ser devueltas a los corrales. Y lo que te rondaré, morena, porque aun seguimos oyendo la consabida frase de que aun no hay toros en este tiempo, cuando estamos cansados de leer revistas y más revistas en que, anunciándose toros de acreditadas divisas, ninguno tuvo que ser recogido por los cabestreros.

Pero casos como el de la sexta de abono caen pocos en libra; el tener que retirar de seis toros tres, por ser imprentables, es suceso que pocas veces se registra. Como ayer decía, el 50 por 100, chicos, y de los que se corren, la otra mitad ó una proporción mayor, bueyes, como el que abrió plaza anteayer, que fué foguado, no siéndolo el último por un verdadero milagro, ya que era un indecente manso.

Los otros cuatro de Anastasio Martín tampoco fueron ninguna gran cosa; poco que nos pusieron de su parte, y pocas ganas que traían de divertir al público los toreros, convirtiendo la fiesta en una pesadec insoportable, resultando la corrida como todas las que nos llevamos tragadas: el colmo del aburrimiento.

Presentadas ya parte de las ganaderías anunciadas, y no ciertamente las mejores, es de presumir que, quedando por ver las de Veragua, Tovar, Saltillo, Parladé y Contreras, tendremos otras tardes mejores para la afición.

Las espadas empataron con el ganado, como decía un diestro al dar cuenta de su trabajo, y eso que él suele empatar pocas veces con el ganado malo.

Vicente Pastor camina cuesta abajo con vertiginosa rapidez, y en su rápida carrera le acompaña un banderillero que también subía con su maestro: Morenito de Valencia.

Vicente este año no está en plan de hacer nada, y el partido pastorista comienza a desahacerse rápidamente, habiendo tenido apasionados como no creo que los tuviera ni Frasuelo ni Lagartijo; pero los mismos apasionados que a la cumbre le hicieron llegar le empujan rápidamente por la pendiente para que se estrelle antes. Pruebas de ello las tengo todos los días que en Madrid se presenta Vicente: cuatro ó cinco amigos del alma que antes le aplaudían a rabiar, sin motivo justificado, gritaban anteayer, con toda la fuerza de sus pulmones: «¡Que se vaya! ¡Que se vaya!»

Y del lado de la justicia y de la razón está el decir que no hay para tanto; el que Vicente esté mal, mal, mal, muy mal en cuatro ó cinco corridas no da derecho a un público a pedir que desaparezca cuando aguantó el año pasado al Gallo, toda la temporada, dando asombrosas espantadas.

Pero acá somos asína, como dice un acomodador, y ahora estamos deseando ver a Vicente en la plaza de Tetuán, toreando novillos.

Y no es que le disculpe, ¡ojó!, que lleva unas corridas, torreadas ya este año, y no ha matado un toro ni por equivocación. ¿Porque son bueyes? ¿Por mala suerte? No, señor, porque no s'arribamo ni una sola vez, porque se echa fuera, muy fuera, pero muy fuera, y por sí es poco, alarga el brazo cuanto puede y más. ¿Para qué entrar en detalles de lo de anteayer? Mal, muy mal.

El Artillero (su picador) le debe la vida, haciéndole un quite extraordinario. Y nada más. Caminito del montón y cuesta abajo.

Mazzantinito, ayer arrempujó algo con el quinto toro, al que mató bien, ganando una ovación. En el otro escuchó de todo, y estuvo pesado.

Bien en banderillas. Gaona fué tan poco lo que hizo, que he tenido que forzar la memoria para acordarme quién ocupó anteayer el tercer lugar.

Dió una estocada buena a su primero, a quien había atravesado de parte a parte con el sable, y al último se lo quitó de delante como pudo, terminando con la insoportable corrida.

Y el jueves, otra corrida, y el domingo por la mañana una becerrada del Montepío comercial ó industrial madrileño, lidiándose seis becerros (como si fuera una corrida de abono) por las cuadrillas de seis socios y bajo la dirección de Mazzantinito.

Nada tendría de particular que en esta becerrada viera uno mejores cosas que en corridas formales; de donde se impone una agradación a las plazas adyacentes de Tetuán ó Carabanchel, sitios donde parece que sientan ahora sus reales los fenómenos: anteayer, el ahora sus reales los fenómenos: anteayer, el ahora sus reales los fenómenos: anteayer, como antiguamente se lidiaban en Madrid, se rompía la pechera de la camisa en los pitones, y allí se dejó el muchacho los alamares de su traje.

Y estas composturas las debe hacer gratis el sastre, porque se ven pocas veces.

P. ALVAREZ

## El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS  
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de marzo  
PESETAS 30.911,50  
Los Madrazo, 34, pral. Madrid.—Tel. 3.544.

# EN EL ATENEO

La disertación de Roso de Luna y el concierto de Pianola de anteaer tarde.

Sobre el tema «El piano del siglo XX» dió anteaer tarde en el Ateneo una de sus más hermosas conferencias de Polididáctica el doctor Roso de Luna. El objetivo principal del admirado orador y maestro fué el de demostrar que, contra lo que rutinariamente se cree aún por muchos, los modernos inventos mecánicos introducidos en el piano clásico están operando una verdadera revolución artística: la democratización y universalización del divino arte, antaño reservado á un puñado de «virtuosos». Algo así como la supresión de todo intermediario, por artista que sea, entre el sentimiento musical, innato en el hombre, y las enseñanzas de los compositores, eclipsadas más de una vez por las vanidades, caprichos y deficiencias de los ejecutantes mismos.

«Hay ó debe haber—decía—una equiparidad perfecta entre la universal afición y necesidad social de la música y la universal ejecución de ella por todos, cosa lograda ya gracias á la Pianola, que permite ese imponderable encanto de «producir música uno mismo», sin los costosos aprendizajes del mecanismo del piano, á condición sólo de estar dotado de un intenso sentimiento artístico.»

«Es sorprendente—dijo el gran Padewsky—ver á este pequeño instrumento llamado Pianola ejecutar obras maestras de piano con una destreza, claridad y velocidad que ningún pianista, por grande que sea, puede alcanzar. Quien desee tocar absolutamente, sin falta alguna ni nerviosidad el piano, que apele á tales instrumentos.» Y el admirable Grieg añade: «Antes de conocerlo, consideraba á estos aparatos como meras máquinas no artísticas; pero es verdaderamente sorprendente el ver lo que se puede obtener con el metrotillo de ella en la reproducción de las obras musicales, traduciendo las intenciones ó modos de expresar «del respectivo compositor.»

El conferenciante, con una acabada exposición histórica, demostró, además, que á cada impulso de la mal llamada mecanización de los instrumentos se sigue un hondo progreso en la música: Desde la flauta de Pan, las liras de Apolo y Orfeo, el morocordio pitagórico, el arpa hebrea y la guitarra, hasta el psalterio de Guido de Arezzo, y desde éste al clavicordio, la espineta, el clavecín y el piano, el instrumento musical ha sido cada vez más mecánico, es decir, más redentor, por cuanto ha ido librando al ejecutante de lo que, digas cuanto se quiera, es una carga abrumadora para él: el mecanismo; dejando más libre el elemento interno de la emoción artística, que, en el fondo, puede ser tan intensa en el «virtuoso» como en el profano.

Con este motivo describió el mecanismo de la Pianola, donde una corriente de aire, graduada artísticamente al modo de la de la flauta, por los pies del ejecutante, hiera el macillo del piano con igual expresión que pueda hacerse á mano. Todos los demás elementos de expresión musical, fuertes, pianos, acelerando, retardando, etc., están logrados asimismo. Por eso el maestro Nietzche hasta ha llegado á introducir la Pianola como elemento enfrenador del ritmo en los conciertos de su famosísima «Filarmonica». Otro tanto se hace ya en todos los lugares adonde no siempre el viejo arte no puede llegar, tales como en el hogar, los transatlánticos, etc. La escuadra de Evans es fama que poseía 26 Pianolas; Peary, Scott, Bernier en los diarios de sus expediciones polares consignan de cuánto consuelo fué en las fatigas árticas el revolucionario instrumento.

El numeroso y selecto público que llenaba el soberbio salón de actos de la docta casa, aplaudió al conferenciante, y luego, con religioso silencio, se dispuso á gozar de las deliciosas notas que arrancó á la Pianola el distinguido maestro D. Rafael Aceval, al ejecutar admirablemente la sonata (op. 27, adagio, allegro, agitado (Moonlight), de Beethoven; Le Papillon (op. 43, núm. 1), de Grieg; el Etude (op. 10, núm. 4) (Revolu-

tionary), de Chopin; el Etude (op. 10, número 5), en sol menor, y la Rapsodie Hongroise, núm. 11, en la menor, de Liszt.

Elegantes damas y apuestos caballeros aplaudieron entusiastamente las maravillas de la Pianola, y al terminar tan encantadora sesión, en los corrillos se prodigaban unánimes elogios á este moderno instrumento artístico.

Un querido amigo, que desempeña un alto cargo en la política española, se expresó en estos términos ante varios artistas y políticos: «Soy un entusiasta admirador y propagandista de la Pianola; he dado el ejemplo adquiriendo dos: una para mi casa de esta corte, y la otra para mi «villa» donostiarra. Conste que yo soy sólo un amateur; pero una autoridad tan reconocida en materia musical como Emil Sauer, ya dijo que: «Entre todas las innovaciones en el mundo musical de que he tenido conocimiento en estos diez años últimos, la Pianola me parece la más ingeniosa y la única que tiene razón de ser. Es verdaderamente extraordinario, y debo confesar francamente que la Pianola me proporciona un placer infinitamente mayor que muchos pianistas que se hacen llamar virtuosos.»

El cronista, por su parte, confiesa ingenuamente que en cuantos conciertos ha asistido en el Salón Auliano, siempre quedó maravillado de ese modernísimo instrumento que aporta á nuestro espíritu efluvios de intenso arrobamiento artístico.

ELIAS SANCHO GALLE

## ALGUNAS DE LAS CARNICERIAS DE MADRID QUE POSEEN CAJAS REGISTRADORAS «NATIONAL».

- Antonio Piñero, Apodaca, 8.
- Andrés Martínez, Argensola, 17.
- Venancio López, Atocha, 75.
- Ricardo Pérez, Atocha, 116.
- Basilio Díez, Atocha, 38.
- Francisco Alonso, Bravo Murillo, 8.
- Eladio Antón, Colón, 4.
- Luis Riesgo, Conde de Romanones, 3.
- Mariano Rico, Conde de Romanones, 12.
- Isidoro Gómez, Covadonga, 1.
- José Menéndez, Ferraz, 40.
- Agapito Ribera, Ferraz, 34.
- José Gándaras, Infantas, 2.
- Joaquín Verdascos, Leganitos, 47.
- Esteban Reñones, León, 1.
- Eusebia Romero, Carabanchel.
- Santiago Fernández, Martín de los Heros, 28.
- Hijos de Lechuga, Mayor, 59.
- Honorio Riesgo, Mayor, 65.
- Andrés Martínez, Pelayo, 74.
- Francisco Díez, plaza de la Cebada, 10.
- Enrique Luna, Puente de Valdecas, 7.
- Francisco Reñones, San Bernardo, 68.
- Cayetano Salvadores, Serrano, 88.
- Isidoro Díaz, Tabernillas, 23.
- Valentín Díaz, Toledo, 125.
- Antonio Toledano, Luna, 8.
- Antonio Toledano, San Onofre, 3.
- Gustavo Martín, Tetuán, 20.
- M. Salvadores, Embajadores, 2.
- Juan Martín, Pintoreros, 3.
- Antonio Carro, San Bernardino, 9.
- Vega y Compañía, Camporreal.

## FIRMA REGIA

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando magistrado de la Audiencia de la Coruña á don Antonio de la Vega Mateos.  
—Idem id. de la de Las Palmas á D. José Manuel Puebla.  
—Promoviendo á presidente de la Audiencia de Lugo á D. Ignacio Hernández.  
—Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Coruña á D. Gaspar Grotta.  
—Promoviendo á magistrado de la de Huelva á D. Zoilo Rodríguez Porrero.  
—Nombrando vocal de la Comisión de codificación á D. Luciano Obaya Pedregal.  
—Idem canónigo de Málaga, por oposición, á D. Emilio Ruiz Muñoz.

## Un regalo de gusto

Si tratáis de hacer un regalo, visitad la Casa de Carlos Serrano, que presenta las últimas novedades en objetos artísticos; platería y joyería última novedad. ALCALA, 14, é INFANTAS, 27.

## ESPAÑA Y EUROPA

### Habla el Sr. Besada

El tema de las alianzas.

—Hasta ahora—dice D. Augusto González Besada—España ha podido elegir tal vez entre una política de aislamiento y una política de alianzas. Acaso las circunstancias por que ha atravesado nuestro país, las crisis económicas, las guerras civiles, los incidentes múltiples de nuestra agitada vida nacional durante los últimos tiempos, en cierto modo imponían á los Gobiernos conscientes de su deber la abstención de todo compromiso internacional, para el que no estábamos preparados y en el que no hubiéramos podido ser más que un factor de dudosa eficacia. Pero la situación interna de España ha variado. Y la participación en el protectorado de Marruecos, al complicar las relaciones de nuestro país con otras Potencias, ha reafirmado su personalidad, ha acrecentado sus deberes internacionales y necesariamente lo ha hecho entrar en la zona candente de los problemas europeos. De modo que, así como en el pasado el aislamiento de España no sólo fué posible, sino tal vez su única actitud posible, á la hora actual una política de alianzas se impone por la fuerza de las circunstancias, ajenas é independientes de nuestra voluntad.

—¿Usted no tiene inconveniente en decirme con qué país debe España pactar una alianza?

—Con Inglaterra, sin duda alguna. En realidad, si se mira á la historia, España no ha tenido nunca por qué arrepentirse de sus alianzas con Inglaterra. Pero considerando ahora el futuro, y dejando aparte todos los motivos sentimentales, Inglaterra es precisamente la nación que tiene con nosotros mayor compatibilidad de intereses y puede obtener mayores ventajas de nuestra situación geográfica. Nuestros puertos del Atlántico y del Mediterráneo podrían servirle de excelentes bases navales. Y en cuanto al mantenimiento del equilibrio europeo es base de toda la política internacional británica, la intangibilidad de nuestro territorio es para Inglaterra de supremo interés. Una alianza con Inglaterra, probablemente, nos llevará á una inteligencia con Francia respecto de ciertos problemas en que ambos Estados se hallan de acuerdo. Yo la considero igualmente beneficiosa, pero sólo en cuanto sea consecuencia de las relaciones hispanoinglesas. En resumen: para nosotros la alianza con Inglaterra es lo esencial, y todos los demás compromisos que contraigamos no deben ser más que sus derivaciones y complementos.

—No puede decirse que esa respuesta sea ambigua. Ahora bien, tal alianza, ¿implicaría el deber de aumentar nuestras fuerzas navales?

—Seguramente. Sólo que, aun sin ningún pacto de esa índole, la construcción de una flota de guerra es de absoluta necesidad para nuestro país. No se comprende que personalidades que aprobaron la primera escuadra se manifiesten ahora opuestas á la construcción de la segunda, que no es más que la continuación de un programa naval del que aquella no podía ser sino la iniciación. No son las naciones bien armadas ni las completamente desarmadas, sino las mal armadas, las que despiertan el deseo agresivo de las demás. De no resignarnos á ser una nación inerte, para asegurarnos contra todo intento de agresión será preciso que, en la medida de lo posible, nuestros armamentos navales y terrestres sean completos. Y en este punto coinciden la conveniencia de nuestros hipotéticos aliados y nuestra propia conveniencia.

—Las alianzas ó inteligencias que España concluya, ¿pueden, además, inspirarse en la posibilidad de una compensación territorial?

—De ninguna manera. Preciso es, al contrario, que tengan un carácter puramente defensivo y excluyan todo propósito de agresión contra otros países.

—¿Qué opinión tiene usted acerca de la influencia económica que esa aproximación política y militar á Inglaterra y Francia pudiera ejercer en nuestra Patria?

—Estoy convencido de que sería beneficiosa en sumo grado. No porque hubieran de celebrarse simultáneamente Tratados de alianza y

Tratados de comercio favorables á nuestros intereses, aunque es innegable también que por virtud de los primeros habríamos de encontrar facilidades para los segundos, sino desde otro punto de vista más amplio: desde el punto de vista de la total economía nacional. La seguridad de que nuestra integridad territorial será respetada, ¿qué duda hay de que fortalecerá la vida económica española al eliminar de ella la más pavorosa posibilidad de perturbación? Y, por otra parte, sin la certeza del respeto de las demás naciones, que sólo puede lograrse mediante aquella relativa perfección en los armamentos, compatible con nuestra potencia tributaria, y mediante aquellas alianzas á que nuestra situación geográfica y las condiciones actuales de Europa nos llevan, ¿cómo puede considerarse la vida económica española asentada sobre sólidas bases? Si aumentamos la vitalidad económica de España sin aumentar paralelamente sus elementos de defensa, lo que habremos logrado, en realidad, será tentar la peligrosa codicia de los demás pueblos, acrecentada en razón directa de nuestra riqueza y de nuestra indefensión.

—¿Afectaría á España una nueva distribución internacional de las costas orientales del Mediterráneo?

—No. Por lo menos no creo que tuviera para nosotros una trascendencia inmediata.

—¿Qué significación diplomática, además de la oficial, tiene el viaje del Rey á París?

—No puedo atribuirle otra que la que el Gobierno le da.

—Una pregunta final—digo al Sr. Besada.—La inteligencia con Francia, de que usted se muestra partidario, ¿deberá obligarnos á una cooperación militar con ella en caso de guerra continental?

—Entonces el Sr. Besada duda un momento.

—Esa pregunta—me dice sonriendo—es difícil de contestar.

—Pues es precisamente la que motiva todas estas conferencias.

—Comprenderá usted que para dar una respuesta es preciso tener en cuenta circunstancias que yo no puedo conocer ahora.

—Perfectamente. ¿Luego usted admite la hipótesis de que, en ciertas circunstancias, España se obligue á prestar á Francia su ayuda contra Alemania?

El Sr. Besada vuelve á meditar. Y luego de un rato de reflexión, resueltamente, acaba:

—No, no. Eso de ningún modo.

Como es todo lo que deseaba saber, llamamos un instante. Una Comisión provinciana entra en el despacho, lleno de sol, desde donde se atisban las frondas del Retiro. Y el ilustre orador comienza á hablar á los visitantes con su llana cortesía...

JUAN PUJOL

(De El Mundo.)

## Carretero muerto

Ayer mañana, á las ocho, fué víctima de un funesto accidente el conductor de un volquete que transitaba por la calle de Orfila.

Al llegar frente á las casas señaladas con los números 9 y 14, sea porque sufrió un desvanecimiento ó porque resbalara casualmente, lo cierto es que cayó debajo mismo de una de las ruedas.

Fué tal la desgracia del pobre hombre, que aquella le cogió la cabeza y se la trituró, de forma que la masa encefálica se desbordó por todas las grietas del cráneo roto.

Varios transeúntes avisaron á los guardia y ayudaron á llevar al paciente á la Policlínica más próxima.

Cuando llegó allí era cadáver.

Tan desfigurado quedó que al pronto no fué posible identificar su cadáver ni calcular siquiera la edad que tenía.

Posteriormente se supo todo. Llamábase el infeliz Santiago Prado Martín, el Chaitillo, de diez y nueve años de edad, y vivía en la barriada de Vallehermoso, en unas chozas del solar de la higuera.

Su identificación la realizó su pobre madre, que se presentó más tarde en la Policlínica. El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial.

## LA NEGRITA ES EL MEJOR EL RHUM DIGESTIVO

—Por el juez de instrucción que acaba de salir de aquí.

—¡Maldición!

—Tranquilízalos, no sabe nada del asesinato.

Fabricio se dejó caer en una butaca, y estaba livido. Un círculo azulado rodeaba sus ojos, que ahora brillaban con aquella luz que le daba mirada de tigre.

Al cabo de un momento levantó la cabeza y dijo con voz breve, entrecortada y como imperiosa:

—He hecho lo que había dicho. Ahora os toca la vez. Vengo á reclamar lo que me es debido.

El duque se dijo que importaba aclarar desde el principio su situación recíproca con exactitud.

—No rehuyo cumplir mi promesa—dijo—pero deseo que no reclaméis en ese tono.

—¿Por qué?

—Porque si la cumplo es porque me acomoda hacerlo así. Estáis en mi mano, señor Fabricio.

—Lo creéis así, señor duque?

—Estoy seguro de ello.

—Y si yo os dijese que vos estáis en la mía?

El duque miró á Fabricio con aire altivo.

—Yo en vuestra mano, señor Fabricio? Tendría curiosidad por saber cómo.

—Voy á decirselo, señor duque. Hace algunos días, la casualidad ha puesto en mis manos una cosa muy singular, un libro, una Biblia.

—¿Una Biblia!

—Una Biblia que había pertenecido á

## ALCANCE POLITICO

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Trasladando al cónsul de Panamá, D. José Burgas, á Larache.  
—Nombrando para aquella vacante al señor Texidor, cesante.

El ministro de la Gobernación ha ordenado al gobernador de Palencia que depure las denuncias formuladas acerca de los malos tratos de que se dice han sido víctimas algunos obreros de las minas de Barruelo.

Asegura el Sr. Alba que si de la depuración de las denuncias resulta que alguien se ha extralimitado en sus funciones, se le impondrá un enérgico correctivo.

Refiriéndose al proyecto de ley de Asociaciones, decía el Sr. Alba que todavía no se ha ocupado el Consejo de Ministros de este asunto.

Por lo que á él afecta, tiene coleccionados cuantos antecedentes son necesarios para examinar un proyecto de esta naturaleza.

Sobre este asunto las opiniones del ministro de la Gobernación son bien conocidas, por haberlas expuesto públicamente en diversas ocasiones. Recuérdese que fué el presidente de la Comisión parlamentaria que entendió en el proyecto presentado por el Sr. Canalejas.

Esta Comisión abrió una información pública, que duró bastantes días, y ante ella expusieron sus opiniones numerosas entidades, principalmente de las derechas.

—Yo—decía el Sr. Alba—llevaré al Consejo el agua y el vino, y aquél se encargará de mezclarlo.

El nuncio de Su Santidad se encontraba ayer indispuerto. Si hoy está bien, es probable que celebre una conferencia con el Presidente del Consejo.

El Consejo de Ministros anunciado para hoy no se celebrará; pero si el de mañana, en el que se seguirá ocupando el Gobierno en el presupuesto de Guerra.

El Gobierno ha recibido telegramas de Burdeos indicándole se detenga allí el Rey para agasajarle.

Como todo lo referente al viaje regio está ya acordado, se ha contestado en el sentido de que es imposible acceder á la pretensión.

El señor conde de Romanones ha conferenciado largamente con el Sr. Roig Bergadá sobre los asuntos de Barcelona.

El Presidente del Consejo recibirá mañana por la tarde á los representantes que vienen á hablarle de la cuestión de las Mancomunidades.

El señor ministro de Hacienda sigue muy atento una de las funciones más principales de su departamento: la de la recaudación.

Confía en que una buena gestión recaudatoria contribuirá á liquidar el presupuesto vigente de un modo satisfactorio.

No es esa sola su preocupación. Solicita constantemente de sus compañeros que contengan los gastos cuanto puedan.

Anoche el Sr. Suárez Inclán decía, en términos que denotaban su contento, ante algunos amigos suyos, que habían sido anulados en el presupuesto de liquidación créditos importantes.

De lo anulado corresponde á Guerra, 8.500.000 pesetas; á Marina, 4.600.000 pesetas, y á Fomento, 16 millones.

Esa anulación se debe á que las obligaciones á que determinadas partidas estaban afectas han sido satisfechas sin haber tenido necesidad de llegar á las cifras presupuestas para la liquidación de las mismas.

El ministro de Hacienda, teniendo en cuenta el margen que ofrece el presupuesto de liquidación á favor del Tesoro, y creyendo al propio tiempo que con los recursos ordinarios podrán satisfacerse algunas de las atenciones llevadas á aquél, no oculta que, aunque fué autorizado para una emisión de Obligaciones por valor de 295 millones, la limita á cantidad inferior á 256 millones, por no necesitar más.

razón. La muerte ha de haber sido fulminante.

—Pero ¿y el asesino?...  
—Se está en su busca.

—¿Algún malhechor, sin duda? ¿Un ladrón?

—No; porque se le ha encontrado al señor Gardinet su portamonedas, que contenía un billete de cien francos y doscientos diez en oro, su cadena y su reloj, que eran de gran precio.

—¿Esto es espantoso!—dijo el duque con ahogada voz.

—He debido informaros de este hecho, á vos, en primer término. Es importante que podáis alejar á la señorita de Bucy-Lornans, para que no sepa bruscamente la terrible noticia.

—Comprendo vuestra solicitud, señor Mimerac—dijo el duque en tono amargo—de todos modos os doy las gracias.

—Os debo añadir que estoy encargado de instruir el sumario—siguió diciendo el señor Mimerac.—Os agradeceré que estéis á mi disposición, porque os necesitaré para ayudar á la justicia.

—Estaré siempre dispuesto, señor, á acudir á vuestro llamamiento.

El duque no consiguió disimular su angustia, sino con una fuerza de voluntad prodigiosa.

El señor Mimerac se levantó y saludó. El duque tiró del cordón de la campanilla y dijo al criado:

—Acompañad á estos caballeros.

X

Cuando el duque se encontró sólo fué presa de un temblor nervioso, que no pudo remediar.

—¡Es decir, que ya está hecho! ¡Ah! ¡Este Fabricio es un hombre! Empezaba á dudar de él porque ya son las doce y no tenía noticias suyas. Cosa extraña que sea ese Mimerac el que me las haya traído.

No importa. Todo está bien. Fabricio ha cumplido su promesa. Va á venir á reclamar la mía. Si, si, le daré su Gabriela puesto que la ama... hasta el fin.

Yerno así me conviene más que el bastardo de mi mujer. En cuanto á la fortuna, es otra cosa. Tendré mi parte, la mayor.

¡Me la dará! Le tengo seguro, y él no tiene contra mí ni promesa ni testigos. He tenido cuidado de alejar á Regina, cuando le he demostrado que mientras viviese ese abuelo esto sería un obstáculo invencible entre Gabriela y él. Estábamos solos cuando le he indicado la sangrienta acción y cuando le he dado las instrucciones que tan bien ha seguido. Nada hay contra mí. Yo tengo contra él su misma acción.

En este momento la puerta se abrió lentamente y apareció Fabricio.

El secretario del duque tenía derecho á entrar sin llamar.

Los dos hombres quedaron un momento silenciosos é inmóviles frente á frente.

—¿No tenéis nada que contarme?—dijo el duque.—Lo sé todo.

—¿Cómo?... ¿Por quién?

—¿Por quién?

mi madre, la mujer de Santiago Millot.

—No veo...—dijo el duque con alguna inquietud.

—Vais á ver. En esta Biblia he encontrado un principio de carta demando de mi madre. Por esta carta he sabido un hecho extraño y doloroso... Que no soy hijo del cazador furtivo Santiago Millot, sino del guarda Gaspar. Sabía que mi madre había sido muerta por el que creía mi padre en un momento de celos; pero no había hasta aquí profundizado esta lúgubre historia. He querido hacerlo y me he procurado los periódicos judiciales que habían relatado el proceso seguido á Santiago Millot, y he leído con atención las referencias que han hecho de él.

—He sido testigo en el asunto—interrumpió el duque—y estoy al corriente de los hechos que recordáis; pero ¿en qué me conciernen, tenéis la bondad de decirme?

—Habéis estado mezclado en ello, puesto que habéis sido testigo. He aquí cómo y por qué habéis sido testigo. El doble asesinato de mi madre y del guarda Gaspar ha tenido lugar el mismo día del parto de la señora duquesa de Bucy-Lornans, que acababa de dar á luz á la señorita Gabriela, vuestra hija, y cuando os han preguntado, en el curso del proceso, cómo se explicaba que os encontrásteis en la selva de Fontainebleau á las dos de la madrugada, habéis contestado que habíais ido para acompañar á su casa á la comadrona que había asistido á la duquesa; una llamada Angela Drouard.

—Esto es exacto.

—¿Y yo?

—¿Y yo?

—¿Y yo?

—¿Y yo?

—¿Y yo?

—¿Y yo?

(98) Folletón de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

## REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Os repito que no tendréis necesidad de tomar medidas para impedirme ver á la señorita de Bucy-Lornans en casa de su abuelo... ¡El señor Gardinet ha muerto!...

—¡Muerto! ¡Gran Dios! ¿Cómo?

—El señor Gardinet ha sido asesinado ayer noche.

—¡Asesinado!

—Ayer noche, hacia las once. Han encontrado su cadáver esta mañana á algunos pasos de su casa, cerca del puente de Neuilly...

—Pero Gabriela ha comido ayer noche en Neuilly.

—Sí; el señor Gardinet ha traído aquí á su nieta, en compañía del señor Senceby, y ha vuelto solo á Neuilly en coche. Debe haber sido en el momento en que llegaba á su casa, que está aislada sobre el muelle, cuando el asesino le ha dado una puñalada que le ha atravesado el co-

LOS TEATROS

DEBUTS

EN EL CIRCO DE PARISH

Al interesante y variado cartel del Circo ha agregado anoche la buena dirección de Leonard Parish un nuevo atractivo. El malabarista francés Navarro es artista de verdadero mérito, gustó desde las primeras escenas y fué aplaudido largamente. Para dar mayor amenidad a sus ejercicios difíciles y vistosos, le acompaña, a título de comentarista grotesco, su excéntrico correspondiente. Realmente puede afirmarse que esto es un lujo, porque las excéntricas del acompañamiento de Navarro no son tales que basten para desentramar de risa, ni mucho menos. Es, por decirlo así, un excéntrico discreto y apacible. Todo el atractivo está, como ya he dicho, en los juegos malabares por sí mismos. Navarro es un modelo de habilidad y destreza en su arte.

Los Niard's y el dirigible del ingeniero Perry continúan siendo los dos atractivos de mayor interés del cartel de Parish y los que despiertan preferentemente el entusiasmo público. Cualquiera de estos dos números sería suficiente para justificar las brillantes entradas habituales del Circo en lo que va de temporada.

Felicitemos, pues, a Parish por sus nuevas adquisiciones, y esperemos las novedades anunciadas para plazo próximo. Según todas las noticias dignas de crédito, los números que han de venir no tienen nada que envidiar a los que ya han venido.

ESTRENOS

«LOS PANTALONES DE MI MUJER»

Coliseo Imperial.—Los Sres. Linares Becerra y Martín de Eugenio han escrito un divertido juguete en dos actos, que se estrenó anoche con el éxito más feliz en el teatro de la Concepción Jerónima, siempre lleno. La obra parte de la cómica venganza de un camarero de una fonda, a quien no le ha dado propina un huésped. Su modo de vengarse es terrible: le mete en la maleta unos pantalones que dejó olvidados cierta linda viajera, habitualmente olvidadiza de sus trapos y de sus deberes. Los pantalones prosiguen una accidentada peregrinación y están a pique de causar dos ó tres divorcios. Por fortuna, todo se esclarece en tiempo debido, gracias a la oportunidad de una carta tranquilizadora, que llega a tiempo.

El viaje de los referidos pantalones de señora está alegrado con buen número de situaciones y frases regocijantes, todas aplaudidas. Gustó especialmente una escena del acto primero, muy bien interpretada por los señores Espejo y Campos.

La Sra. Martín Gómez es una actriz excelente, que en cada nuevo estreno consigue un nuevo triunfo. Ya quisieran algunas artistas de otros teatros de muchas campanillas el talento, estudio y buen gusto que esta modesta cómica viene demostrando. Muy discreto el Sr. Tobias.

Los autores, después de haberse excusado de salir a escena en el primer acto, fueron aclamados al final del segundo y obligados a presentarse en el escenario cinco ó seis veces.

Máquinas fotográficas, placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composuras. Casa económica, Elías Sangil. Cádiz, 7. The Castle.

LO DEL CATECISMO

A la Asociación Nacional de padres y jefes de familia

Cuando esta Junta directiva se dispuso a transmitir a las provinciales las instrucciones necesarias para dar cumplimiento a lo expresado en nuestro manifiesto del día 20, aparece en la Prensa el anunciado decreto acerca de la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas, y recibimos a continuación el documento emanado de la Junta Central de Acción Católica.

Este último documento, suscrito por dicha entidad suprema, creada por orden de Su Santidad el Papa León XIII y organizada por su eminencia el cardenal primado, al publicarse en forma de manifiesto (procedimiento raro vez empleado por la citada Junta), inmediatamente después de conocido el real decreto, nos da la norma segura á que hemos de ajustar nuestra conducta, como hijos sumisos y obedientes á la autoridad de la Iglesia en las personas de los que por mandato de la Santa Sede están al frente de la Acción católica-social en nuestra patria.

En vista de ello, y en su consecuencia, limitamos, por ahora, nuestra acción á protestar con toda energía del real decreto, publicado ya en la Gaceta, que, por ser contrario á las leyes, es nulo desde su origen.

Seguiremos, como hasta aquí, en nuestro puesto de combate, reservando los últimos procedimientos, compatibles con la legalidad vigente, para cuando se nos señale el momento oportuno.

No se nos oculta la importante labor que el porvenir nos tiene reservada, y persuadidos de que el éxito indiscutible depende de nosotros mismos, continuaremos los trabajos cada día con más ardor y perseverancia, y á fin de robustecer nuestros organismos, garantía cierta de ese resultado, requerimos á todos los católicos para que se agrupen y adhieran desde luego á la Asociación en sus respectivas Juntas provinciales. De esta forma, con la fuerza incontestable que presta la completa organización disciplinada, sabiendo, como sabemos, que en nuestras filas se encuentran la casi totalidad de las familias españolas, avanzaremos resueltos en nuestra marcha, sirviéndonos de cuantos medios lícitos dispongamos para defender siempre y en todo momento los derechos que á los padres de familia otorgan la ley divina, la ley natural y la ley positiva para la educación moral y religiosa de sus hijos, de acuerdo siempre con

los que están puestos por Dios para regir y gobernar su Iglesia.

Nuestra vigilancia inmediata se dirigirá especialmente al modo, forma y desarrollo que pretenda darse al artículo tercero del real decreto; á la inspección de las escuelas; á los textos que en ellas se adopten, y á la enseñanza moral que la niñez reciba, apoyando y defendiendo la intervención que las leyes reconocen en todo esto á las autoridades eclesiásticas.

Aun teniendo la corteza del recto espíritu que anima al Magisterio español, recientemente demostrado en la valerosa profesión de su fe hecha ante los Poderes públicos, prestaremos atención especialísima desde ahora al modo y manera como se practique el último real decreto, y publicamente rogamos con encarecimiento á los párrocos de toda España que comuniquen á esta Junta los extravíos que adviertan, para hacernos eco de sus justas reclamaciones cerca de los Poderes del Estado. La enseñanza religiosa en las escuelas oficiales será objeto preferente de nuestros desvelos, seguros, como estamos, que ninguna mortificación hemos de causar á los maestros dignos; pero, en cambio, contribuiremos al recto proceder del escasísimo número de los que no merecen la confianza de los católicos.

Anhelamos que la Iglesia no pierda el más insignificante de los derechos que aún le concede la legislación vigente, y recobre los perdidos. Gestionaremos incesantemente la derogación de este real decreto, contrario á la ley; y en toda ocasión esperamos de Dios las fuerzas necesarias para mantenernos fieles en el cumplimiento de nuestro deber.

Madrid 27 de abril de 1913.

La Junta directiva de la Asociación de Padres de familia: vizconde de Val de Erro, Alejandro de Mazas y Mardomingo, José de Santos y Fernández Laza, conde de Casal, Juan Gómez Landero, Pedro P. Alarcón, Miguel Vegas, Enrique Mariátegui, marqués de Castellanos, vizconde de Roda, conde de Retamoso, Manuel de Cossío, Rafael Gordón de Wardhouse, Luis Bahía, duque de la Vega, conde de Cedillo, Eduardo Jusú, marqués de Rafal, Pascual Algorta, Dario de Carlos, barón de Yecla, Rafael Marín Lázaro, conde de las Almenas y Pedro Abellán Márquez.

NOTICIAS GENERALES

Víctima de una dolencia tan larga como cruel ha dejado de existir D. Juan Queipo.

Era corrector de pruebas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y en nuestras ediciones de la mañana ejercía esa misión.

Hijo de un antiguo empleado de esta Casa, también él llevaba muchos años junto á nosotros.

Y no sólo la circunstancia de tan dilatada convivencia era parte á que le profesáramos todos un gran cariño, sino el convencimiento de que todo afecto era poco para quien poseía, junto á una lealtad bien probada, dotes nada comunes de laboriosidad, de inteligencia y de ilustración, bien demostradas siempre en el acertado desempeño de su cometido.

Como propia, por tanto, sentimos esta dolorosa pérdida.

A la apenada viuda de D. Juan Queipo enviamos nuestro más sincero pésame.

Anoche marchó en el sudexpreso á París el director general de Seguridad.

Dr. Balaguer. Vacuna 3 á 5. Preciados, 25.

El día 1.º de mayo próximo dará principio en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por recibo, correspondientes al segundo trimestre del actual ejercicio, y terminará el 31 de dicho mes.

En los pueblos de la provincia tendrá lugar en los días que señala el Boletín Oficial de la misma.

El Centro General de Pasivos de España celebrará junta general el miércoles 30, á las cinco de la tarde, para lectura de cuentas y otros asuntos sociales.

Centro de Hijos de Madrid.—Mañana, miércoles, á las seis y media de la tarde, se celebrará en el local de esta Sociedad, plaza de la Villa, 3, el mitin de propaganda antituberculosa, en el que hablarán D. Jacinto Benavente, D. Antonio Casero, los doctores García, Triviño y Mesonero Romanos, y el presidente del Centro, D. Facundo Derado.

La entrada es pública, pudiendo asistir las señoras.

Publicaciones de actualidad

DIETETICA DE LAS ENFERMEDADES INTERNAS, para uso de médicos y estudiantes, por el profesor Dr. T. Brugsch, de la Universidad de Berlín. Acaba de publicarse, escrupulosamente traducido al español. Un tomo en 4.º mayor, en medio chagrin y tela, 10 pesetas. CASA EDITORIAL CALLEJA.—MADRID.

SUGESOS DEL DIA

Tentativa de «chantaje».

Se nos dice que dos sujetos que se hacen pasar por periodistas recorren estos días los Casinos de Madrid amenazando con campañas de Prensa é intervenciones judiciales si no se les facilita dinero.

Tanto el director general de Seguridad como el juez de guardia conocen el hecho.

En uno de los tranvías cancheros le robaron, al apearse en la calle de Argumosa, la cartera, con 75 pesetas, á D. Fabián Rodríguez.

El conductor fué detenido y pasó á la presencia judicial.

La Guardia Civil de Alcañal de Henares comunicó anoche á la Dirección General de Seguridad que habla capturado á varios individuos que se dedicaban á comerciar con sacarina.

En su domicilio, plaza del Alfaz, núm. 16, sufrió una calda la niña de cinco años Mercedes García Galán, fracturándose el brazo derecho.

El mendigo Melquíades Izquierdo se cayó por la escalinata de piedra de la puerta principal del Congreso de los Diputados, fracturándose la pierna derecha.

Después de curado en la Casa de Socorro del Congreso, pasó al Hospital Provincial en grave estado.

Al tratar de apearse en marcha de un tranvía, en la Ronda de Atocha, sufrió una calda doña María Reina, de sesenta y dos años, domiciliada en la calle de Velázquez, número 30.

Se fracturó la décima costilla derecha. El conductor, núm. 670, fué detenido.

Los guardias de Seguridad números 1.184 y 1.189 detuvieron, en la calle de Leganitos, á un muchacho de quince años, llamado Francisco Antón, que es de los «randas» que se dedican á substraer las bombillas incandescentes de las escaleras de las casas.

El aprovechado joven llevaba buena cantidad de lámparas substraídas de una casa de dicha calle.

En la calle de Bravo Murillo fué mordido por un perro Francisco Olaza, de diez y siete años, que resultó con heridas de pronóstico reservado en la pierna derecha.

Francisco Almar Lamela se cayó del pescante del coche que guiaba, en la calle de la Florida, causándose heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

Con el epígrafe «Soldado agredido», publicáramos ayer una noticia relacionada con el cabo de Lancers de la Reina Blas Abajo.

Aclarado el suceso, resulta que en ocasión en que varios sujetos disputaban y se agredían en el paseo de la Dirección, llegó el cabo Blas Abajo y, separando á los que se pegaban, evitó que la cuestión tuviese más graves resultados.

Uno de los contendientes contestó en forma ofensiva al cabo, y éste le detuvo y condujo á la Comisaría, presentando la correspondiente denuncia.

Hacemos esta aclaración, porque de la forma en que la noticia del suceso apareció redactada, pudiera perjudicar al cabo Blas Abajo, cuando precisamente su conducta fué laudatoria y procedió, cumpliendo con su deber, á evitar mayores daños.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se nombra, en virtud de oposición, catedrático numerario de Historia de la Filosofía, de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona, á D. Jaime Serra Hunter, y se declara vacante la de Lógica fundamental, de Santiago, que en la actualidad desempeña el Sr. Serra.

Se nombra delegados del Gobierno en el IX Congreso internacional de Fisiología, que se celebrará en Groningue (Bélgica), á D. José Gómez Ocaña y á D. Augusto Pi y Suñer.

Escuelas de Comercio. Se nombran vocales de la Junta de patronato de la Escuela de Comercio de Cádiz á D. Antonio Sieré y á D. Fernando de Labra.

Se nombran director y secretario, respectivamente, de la Escuela de Comercio de Alicante á D. Eusebio Oliveres Gil y á don Germán Bernacer Tormo.

Se concede la jubilación por imposibilidad física á los siguientes maestros: D. Antonio Blanco Fernández, maestro de Grandas de Salime (Oviedo); doña María Flórez Estrada, de Malleza, concejo de Salas, en la misma provincia; D. Demetrio González Tabares, de San Esteban de Valdeusa (León); y doña Urbana Elías Herreros, de Leiva (Logroño).

Se desestiman las instancias solicitando agregación de plazas del presidente del Tribunal de oposiciones en turno libre á escuelas nacionales de niños, y de varias oposiciones aprobadas y sin plaza de las que actuaron en los ejercicios del turno libre celebrados en el distrito universitario de Barcelona.

Se concede al Centro Obrero de Guadalajara una subvención de 500 pesetas y otra de 250 al Ateneo instructivo del obrero de la misma capital.

GRAN HOTEL DE PARIS

Habitación sin pensión desde 6 pesetas. Habitación, pensión y baño desde 18 pesetas.

ECONOMÍA - HACIENDA - MERCADOS - BOLSAS

LAS BOLSAS

La abundancia de originales nos obliga á limitar la reseña de hoy á una indicación escueta de las cotizaciones durante la semana.

En la Bolsa de Madrid se ha notado una corriente bajista. El 4 por 100 interior, de 82,80, á que estaba el sábado, descendiendo á 81,55.

El 4 por 100 amortizable, de 92,55 á 92,90 y 92,80, pareciendo como que no le afecta la baja de la deuda reguladora.

El 5 por 100 amortizable, de 101,10 y 101,15 pasa á 100,80, y el jueves á 100,75; las cédulas del Hipotecario, de 100,45 á 100,30.

En ambos valores, como amortizables que son, tienen la par como probable límite de baja, ó por lo menos sería más difícil todo retroceso por bajo de la par, porque la amortización sería favorable, y un 4 por 100 limpio con algún margen de amortización los haría muy recomendables.

Las obligaciones del Tesoro, de 100 á 100,10, casi igual, contando el corretaje con las que cede el Banco, cuya suscripción va muy lentamente, al cerrar el último balance tenía el Banco 45.309.500 pesetas de los 50 millones.

Las acciones del Banco de España, de 451,50 á 452,50 y 452,25 y 452; las del Hipotecario, á las que no puede ser indiferente el retroceso de las cédulas, 242; las del Hispano-Americano, de 141 á 138,50, sin cambios intermedios y sin que pueda señalarse ninguna causa especial de tal baja. Las del Español de Crédito, á 122.

Firmes las acciones de Tabacos, á 299 y 299,50, y alguna flojedad en Explosivos, á 265 y 264.

Los metalúrgicos en operaciones aisladas, y sin importancia: acciones de Altos Hornos, á 308,50, y las de Duro Felguera, de 36 á 35,75, con impresión inconcreta y dudosa sobre los resultados obtenidos en 1912 por dicha Sociedad, cuyos datos recogemos en otro lugar. Las obligaciones de Construcciones Metalúrgicas, á 91.

Las acciones de El Águila en alza, á 104. El Banco Central Mexicano, poco operado, á 259 y 255 pesetas. El Río de la Plata, algo mejor, pero con oscilaciones máximas de una peseta, de 470,25 á 471,25 y 470,75.

Ninguna nota especial ofrece la negociación en esta Bolsa de las acciones del Norte y Alicante; y las obligaciones de ferrocarriles se tratan: Oestes, á 53,25; Arizas, á 104,75; y Nortes, de 93,50 á 93,10 y 93.

Por la misma razón que baja la deuda reguladora, y que por su tal carácter ha de influir en la capitalización de todos los valores españoles, señala el cambio internacional fuerte tensión, temiéndose mayor agravación; cotizan los francos de 8,45 y 40 á 8,75 y 65, no obstante la constante intervención del Tesoro.

Las libras, á 27,41 pesetas. Barcelona.—La deuda reguladora sufre también baja.

En las acciones ferroviarias la situación y perspectivas parecen dudosas; las del Norte sufren alguna decepción con la declaración de dividendo en 24 pesetas, menos impuestos, 22,82; pero en cambio producen buen efecto los datos sobre recaudación, que señalan un aumento de 1.196.490 pesetas al 17 de abril.

En cambio, las Alicante estaban bien impresionadas con su dividendo de 24 pesetas netas; pero la recaudación ofrece baja en las últimas decenas; el aumento respecto de 1912 se limita á 321.661 al 31 de marzo.

Unas y otras causas se contrarrestan, y la especulación se muestra indecisa; pero con cierta preferencia por las acciones del Norte, que pasan de 520,75 á 523 y 521,10; las Alicante pasan de 514 á 510,25 y 508,75; las Andaluces no se negocian.

Las acciones del Colonial, á 297,50; Banco de Barcelona, en alza, á 5,25; las Catalanas, de 52 á 50 y 48,75 y Crédito Mercantil, á 42,12.

Las preferentes de Teléfonos, 102,25; las Hulleras, á 156; Catalana del Gas, á 255; Depósito Flotante de Carbones, á 110, y Fomento de Obras, á 118,50.

Bilbao.—Este mercado está firme. En alza los ferrocarriles locales; las acciones de la Robla, de 52 á 54,50, y las de los Vascongados, de 100,50 á 101, precios que creemos bajos si, como es de creer, la declaración de un dividendo de 5,50 por 100 por los beneficios de 1912 se ha hecho con la garantía, siquiera relativa, de que podrá sostenerse, como hacen siempre los administradores serios y prudentes.

Reaccionan algo las acciones de Altos Hornos, de 305 á 308; pero el mercado se muestra algo pesado; las de la Aurrerá, á 136,50.

Nada se opera en Resineras, que tienen papel á 101 y dinero á la par.

Tampoco se operan los Explosivos ni las Industrias, los primeros con papel á 265, y las segundas pedidas á 212.

Las Ibéricas, de 109,50 á 108; la Hidroeléctrica Española, á 115, y acciones de Unión Eléctrica Española, á 138. Las Papeles ganan un entero, á 73.

Los navieros sostienen, en general, cambios, y algunos, como las acciones de Sota y Aznar, retroceden de 139 á 137 para volver al primer precio de los citados; las de Olazarri, á 44; Unión, á 35; Bilbaina de Navegación, á 57,15, y las de Euskalduna, á 120.

En minutos, las Calas se limitan á descontar el dividendo de 96 á 94, y la Argentifera de Córdoba á repetir el cambio de 150.

LOS MERCADOS

Los carbonos siguen en alza, haciéndose negociaciones en grande escala. Los últimos precios en el mercado de carbón de Newcastle, son los siguientes:

Carbones superiores de vapor (Newcastle), de 15 ch. á 3 p. á 16 ch.; segunda clase, de 13 ch. 9 p. á 14 ch.; no cribado, de 13 ch. á 13 ch. 6 p.; menudos, de 11 ch. á 13 ch.; superiores para gas, á 15 ch. 9 p.; segunda cla-

se, á 15 ch.; Durham no cribado, de 15 ch. á 15 ch. 9 p.; Blyths, á 13 ch. 6 p.; carbones para cok, de 14 ch. 6 p. á 15 ch.; para uso doméstico, de 16 ch. á 17 ch.; cok de fundición, 27 ch.

El mercado carbonero francés está firme. La huelga de Bélgica priva á ciertos consumidores de sus proveedores habituales; por este motivo, los combustibles similares están muy solicitados, y como son raros, sus precios se han elevado.

En hierros y aceros sigue la situación satisfactoria.

La demanda de lingote de hierro hematites en la costa Nordeste continúa presentándose encalmados, y los consumidores andan reacios en aumentar sus compromisos para más adelante.

Los precios de los vendedores quedan sostenidos, aunque con muy poco negocio. Los precios en Glasgow han sido como sigue:

Cleveland, 67 ch. 9 p. contado y á cinco días, 67 ch. 8 p. al 26 de mayo, 62 ch. 9 p. á tres meses. Mercado sostenido, poco negocio.

En Middlesbro continúa la situación indecisa del mercado, y es probable que así continúe durante algún tiempo. El hierro á pronta entrega se cotiza con una prima elevada, causada por la especulación, y el negocio actual es muy limitado, puesto que no se puede conseguir ningún metal para pronta entrega. Por otra parte, el negocio á plazo ha estado completamente muerto. El Cleveland núm. 3 G. M. B. se cotiza á 67 ch. 9 p. la tonelada, y el hematites de la costa oriental, números mezclados, á 81 ch. 9 p.

Respecto al mineral, ha sido muy reducido el negocio, no habiendo ninguna inclinación á comprar para más adelante. El buen Bilbao Rubio, 50 p. 100 hierro, se cotiza á 21 ch.

El plomo no se trata bien. Los últimos precios en Londres han sido: plomo inglés, 18 L. 10 ch.; español, 17 L. 15 ch. Pequeña baja.

En París se ha cotizado á 54 fr. los 100 kilos. Alza.

En la plata, los últimos precios en Londres han sido: disponible, 27 9/16 p.; á dos meses, 27 3/4 p. Lo mismo que la semana anterior.

En París se ha cotizado de 101 á 103 fr. kilo. Livera baja.

En Cartagena resulta la onza á 3 pesetas.

REUNIONES

30 abril.—«Tranvía Eléctrico de Bilbao á Durango y Arratia», Achuri, 9, Bilbao.

30 Idem.—«Compañía de los Ferrocarriles Vascongados», Achuri, 9, Bilbao.

30 Idem.—«Compañía Minera de Salinas de Ormaiztegui», Boulevard de Sarasate, 21, Pamplona.

30 Idem.—«Compañía Minera de Berástegui», Villarías, 4, Bilbao.

30 Idem.—«Tranvía de Vapor de Madrid á El Pardo», Carrera de San Jerónimo, 53, Madrid.

30 Idem.—«Sociedad Española de Construcción Naval», Alcalá, 60, Madrid.

30 Idem.—«Sociedad Hullera de Turón», Alameda Recalde, 6, Bilbao.

30 Idem.—«Sociedad minera «Coto Cecilia», Ibañeta de Bilbao, 8, Bilbao.

30 Idem.—«Sociedad anónima minera «San Fernando y La Esperanza», Carrera de San Jerónimo, 36, Madrid.

30 Idem.—«Sociedad anónima «Hotel Ritz», Madrid.

30 Idem.—«Compañía del Ferrocarril Central de Aragón», Villarías, 1, Madrid.

30 Idem.—«Compañía Electro-Hidráulica Industrial», Fernanfior, 2, Madrid.

30 Idem.—«Sociedad Hidráulica de Santillana», paseo de Recoletos, 17, Madrid.

30 Idem.—«Compañía del Ferrocarril del Tajuña», Estación del Niño Jesús, Madrid.

30 Idem.—«Sociedad minera «Mintean», Ibañeta de Bilbao, 8, Bilbao.

30 Idem.—«Minas y Ferrocarril de Utrillas», Zaragoza.

30 Idem.—«Sociedad Hispanoamericana de Crédito y Fomento», Alfonso XII, 48, Madrid.

30 Idem.—«Compañía Arrendataria de las Maderas de Lindes» (extraordinaria), Madrid.

30 Idem.—«Sociedad anónima «Hidroeléctrica Ibérica», Bailén, 7, Bilbao.

30 Idem.—«Sociedad anónima minera «Nieves», Bolsa, 8, Madrid.

30 Idem.—«Compañía del Ferrocarril de Langreo», Gijón.

30 Idem.—«Sociedad Industrial Asturiana Santa Bárbara», calle del Regente Paz, 3, Oviedo.

30 Idem.—«Compañía de Ferrocarriles de Sevilla á Alcalá y Carmona», Sevilla.

30 Idem.—«Minas de Cobre de Nerva», Columela, 6, Madrid.

30 Idem.—«Compañía del Puerto de Aguilas», Velázquez, 52, Madrid.

3 mayo.—«Ferrocarril de Tudela á Bilbao», Bilbao.

4 Idem.—«Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España», paseo de Recoletos, 17, Madrid.

Papelera Española.—Convoca á junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el día 30 de los corrientes, á las diez y media de su mañana, en el domicilio social y media de la misma, en Bilbao, calle de la Estación, núm. 1 (nuevo edificio de la Sociedad «La Bilbaina»).

LA CALERA se complace mucho haciendo saber á sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracita superior, al disminuir de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables. A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá suministrándoles de los vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 532.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid, including 'FONDOS PÚBLICOS', '4 por 100 interior', and 'CIERRE DE BARCELONA'.

Table with financial data for Barcelona, including '4 por 100 interior' and 'CIERRE DE BILBAO'.

Table with financial data for Bilbao, including '4 por 100 interior' and 'CIERRE DE PARIS'.

Table with financial data for Paris, including 'Exterior, 4 por 100' and 'Cierre de París'.

Table with financial data for various provinces, including 'Exterior, 4 por 100' and 'Cierre de París'.

Agua de Solares. Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

EL JALIFA

El jalifa, agradecido. Rincon de Medik. (Lunes, noche.) En unión de otros compañeros he conseguido visitar al jalifa...

Alto personal de Hacienda, Fomento, Obras públicas, Aduana, Correos y Telégrafos. Seguían la Cámara de Comercio y agente exterior comercial.

TELEGRAMA OFICIAL. «Alto comisario a ministro Guerra: TETUAN, 27. Acaba hacer entrada con la mayor solemnidad Muley Mehedí, jefe de nuestra zona...

SEVILLA. (Lunes, noche.) Hoy se han declarado en huelga 200 obreros fumistas de una fábrica, por diferencias relacionadas con la distribución del trabajo.

MELILLA. (Lunes, noche.) Han embarcado para marchar a Tetuán un ingeniero agrónomo y otro de minas, llamados por el alto comisario de la zona.

LA FIESTA DE LAS FLORES

El teniente alcalde del distrito del Hospital, Sr. Camacho, y un individuo de la Comisión han reunido a los alcaldes de barrio para distribuir los turnos de petición en los altares...

La fiesta celebrada en el M. F. C. entre los equipos de la Gimnástica y el Madrid estuvo animadísima, saliendo muy complacida la concurrencia de los ejercicios ofrecidos al público por la Gimnástica.

Entre las señoritas de Díaz Rubí, de Dueñas, de Villaverde y varias amigas suyas, cuyos nombres no recordamos, se proponen construir un altar en la Puerta del Sol, entre Alcalá y Carrera de San Jerónimo...

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Los alaveses aquí residentes han celebrado la fiesta de su Patrón, San Prudencio, celebrando una misa y repartiendo bonos a los paisanos pobres.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Han llegado los peregrinos de Oviedo y Orreña que van a Lourdes, acompañados de los obispos de las diócesis respectivas.

PARIS. Para su residencia han recibido los estudiantes 200.000 francos. Esta suma, entregada por la Comisión parlamentaria, procede de la recaudación de los impuestos que pesan sobre el juego.

PARIS. Se ha promovido un tumulto en la Escuela de Bellas Artes. Lo han producido los muchachos que aspiran al premio de Roma.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

El Ayuntamiento ha acordado dar los nombres de Canalejas, Rodríguez y Villanueva a tres calles de primer orden.

CIUDAD REAL. (Lunes, noche.) Con gran entusiasmo ha celebrado la Juventud conservadora la inauguración de su Círculo, establecido en la calle de la Cruz.

GIJON. (Lunes, noche.) Hoy se ha celebrado el banquete con que los reclutas de cuota han obsequiado al resto de sus compañeros.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Hoy se han declarado en huelga 200 obreros fumistas de una fábrica, por diferencias relacionadas con la distribución del trabajo.

MELILLA. (Lunes, noche.) Han embarcado para marchar a Tetuán un ingeniero agrónomo y otro de minas, llamados por el alto comisario de la zona.

EXTRANJERO. REIMS. El teniente aviador Broccard se ha elevado a 2.300 metros, llevando dos pasajeros. No ha ocurrido ningún incidente.

PARIS. Para su residencia han recibido los estudiantes 200.000 francos. Esta suma, entregada por la Comisión parlamentaria, procede de la recaudación de los impuestos que pesan sobre el juego.

PARIS. Se ha promovido un tumulto en la Escuela de Bellas Artes. Lo han producido los muchachos que aspiran al premio de Roma.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

El Kaiser a Kiel. BERLIN. Del 3 al 5 del próximo mayo llegará el Kaiser a Kiel. Allí se encontrará con el Rey de Italia.

DESDE TANGER. Sobre el puerto de Safi. TANGER. (Lunes, noche.) Un radiograma de Safi trae la protesta del comercio internacional contra el destino que se da a las grandes cantidades recogidas por el impuesto especial para construcción de puertos.

GIJON. (Lunes, noche.) Hoy se ha celebrado el banquete con que los reclutas de cuota han obsequiado al resto de sus compañeros.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Hoy se han declarado en huelga 200 obreros fumistas de una fábrica, por diferencias relacionadas con la distribución del trabajo.

MELILLA. (Lunes, noche.) Han embarcado para marchar a Tetuán un ingeniero agrónomo y otro de minas, llamados por el alto comisario de la zona.

EXTRANJERO. REIMS. El teniente aviador Broccard se ha elevado a 2.300 metros, llevando dos pasajeros. No ha ocurrido ningún incidente.

PARIS. Para su residencia han recibido los estudiantes 200.000 francos. Esta suma, entregada por la Comisión parlamentaria, procede de la recaudación de los impuestos que pesan sobre el juego.

PARIS. Se ha promovido un tumulto en la Escuela de Bellas Artes. Lo han producido los muchachos que aspiran al premio de Roma.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

MARSELLA. Ha llegado el explorador del Polo, M. Peari, acompañado de su esposa e hijo. Le aguardaba el cónsul de los Estados Unidos.

PARIS. Los pintores que concurren al Salón de Artistas franceses se han dedicado hoy al vernissage en privado.

EL HOGAR ESPAÑOL COOPERATIVA DE CREDITO

Por acuerdo del Consejo de Administración, desde el 16 de mayo próximo las imposiciones especiales tendrán para los nuevos imponentes que no sean socios un sobreprecio de 5 por 100, además del derecho de ingreso...

Capital suscrito. 70.000.000. Capital realizado. 27.500.000. Fondo de garantía, previsión y cultura. 800.000.

6 POR 100 LIBRE DE IMPUESTO. Puerta del Sol, 9, Madrid. Ronda de San Pedro, 6, Barcelona. Méndez Núñez, 18, Sevilla.

EMBARAZADAS!

De infalible resultado para combatir los vómitos durante el embarazo es el agua de BURLADA.

Liquidación de abanicos, sombrillas y bastones. Todos artículos de gran novedad. Precios increíbles. Sombrillas desde 1,50 céntimos.

CRONICA MEDICA

Es un gran error—o una gran desgracia—fabricar demasiado ácido úrico, cuyo exceso es, si no la causa, por lo menos el acompañamiento obligado y característico de una multitud de enfermedades y molestias...

PERO, a Dios gracias, hay ciertas sustancias que lo solubilizan, evitando así al enfermo las torturas de la cuestión del agua, torturas inútiles por otra parte, porque el enfermo muere seguramente ahogado antes de haber bebido todo el líquido.

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

Tos, garganta. Pastillas Caldéiro, ptas. 1,50.

MARSELLA.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari-Felicia, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Stella.

CHANTECLER.—Sección continua de cinematógrafo de 5,30 de la tarde a 12,30 de la noche.—Cambio diario de películas.—Martes y viernes, rifa de un billete de 25 pesetas.—Jueves, regalos.—Los domingos, secciones de tarde.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ENGHIEU RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

